

CRÓNICA DE MADRID

LOS TEATROS

Nozier, el crítico y autor francés, dueño de literario en París, ha dado a Linares, Rivas, con una de sus obras mejores, un motivo de especial lucimiento. Para un motivo de esa obra al castellano el autor de «La garrá», y no obstante las vicisitudes ocurridas en el estreno, y que voy a contar, han conseguido autor y adaptador levantar la temporada.

Se titula la obra «El marido de las estrellas». ¿Asunto? Muy sencillo: Una tiple de variedades que se casa con su maestro, mucho más viejo que ella; la triste realidad sensual enseñoreada de la escena por el maestro que se sobrepone a su amor, y en vez de matar, se marcha y desprecia a su mujer desgraciadamente dado el gustazo de finiquitarse, por una hora, un «cocu» como hoy tantos, así en Francia como en España.

El público acogió el primer acto con cierta displicencia; al caer el telón del segundo, cuando la catástrofe llega y se define la angustiosa situación del maestro, hubo protestas en grande por no haberse enterado los espectadores del «truco» del fingimiento. Mas el tercer acto, sea por la formidable labor de Thuillier, sea por aquellos se dieron cuenta de que habían hecho el ridículo, produjeron pasmoso efecto, que puede decirse, sin temor a exageraciones, que pocas veces ha llegado el éxito de una obra en Lara a ser tan unánime ni más brillante.

La compañía del Infanta Isabel ha empezado la temporada con el estreno de la comedia «Colonia de lilas», de Fernández del Villar. Es una sátira del deporte y de la juventud al día. Procedimiento quinteriano. Buena acogida. Amparo Martí, la primera actriz que sustituye a Elvira Muro, es un lindo ejemplar que viene a continuar la irremplazable serie iniciada por el malogrado Arturo Serrano.

La Parellada se le ha ocurrido estrenar en el Infanta Beatriz una crítica gramatical del Tenorio, ilustrada con varias caricaturas escénicas. Por el detractor de Blasco Ibáñez nos enteramos de que subir a los palacios es un ripio y bajar a las cabinas, una frase sin sentido, ya que las cabinas están casi siempre en los montes. Decididamente, Zorrilla era un poeta de tres al cuarto.

Los zarzueleros han reaccionado. En pocos días se han estrenado cuatro obras nuevas originales y una opereta. En Apolo, «Curro, el de Lara», letra de Tella-

cebe y Góngora, música de Alonso. Gran expectación. Apolo es un teatro solemne, como el de la Comedia. Los autores saben bien que un buen éxito en ellos equivale a un río de dinero. Lo malo es que también lo sabe el público y juzga con demasiada severidad a los autores.

Complació la zarzuela. Alonso se presentó melodioso, como en sus mejores obras. Los libretistas sencillos, emotivos, gráficos. En realidad, no podía pedirse mucho. La zarzuela grande tiene sus límites, sus cánones y resulta difícilísimo apartarse de ellos. Por eso, cuando se dice de una obra lírica que se escribió a la manera antigua, casi siempre convence y algunas veces entusiasma.

Lo de Apolo, no fué un suceso, pero sí una excelente noche de teatro. Luna ha dado a conocer una obra en Pavón. Se trata de cierto remanido de Arniches que ofreció éste al notable músico con todo el corazón. El primer acto, desagrado. El segundo, en cambio, tuvo buena fortuna.

Mejor fué el resultado de «La mesonera de Tordesillas», zarzuela de Sepúlveda y Manzano, con música de Moreno Torroba, a quien puede llamarse novel, aunque esté más al corriente de los recursos teatrales que muchos maestros de primera categoría. Casi todos los números fueron repetidos y Moreno Torroba, que dirigía la orquesta, hubo de suspender varias veces la representación, interrumpida por los aplausos del público.

En el Cisne, volvió a estrenar «Orriols», autor de «Costa brava» con Reoyo y un músico, también novel: el maestro José María Tena. Titulase la nueva obra: «La pescadora de Ubiarco». Versos fluidos, agradables, líricos. Una música sin efectismo, clara y vuelta a las melodías antiguas. ¡Qué le vamos a hacer, si valen más que las de ahora!

«Ciboulette», la opereta de Hahn, adaptada por Gutiérrez Roig y Melgarejo, proporcionó un buen rato a los frequentadores de Maravillas, corte de honor de la Zuffoli, la gentil romana de ojos terriblemente españoles.

Quiere decirse, en fin, que hemos pasado tres o cuatro días de teatro en teatro, sin tiempo ni siquiera para leer los periódicos que todavía, y a pesar de todo, es la primera obligación que contrae con su conciencia el ciudadano bien educado.

ARTURO MOBIL

EL PACTO RENHANO

LOS DOCUMENTOS FIRMADOS EN LOCARNO

Para que nuestros lectores se den cuenta de la importancia capital de los documentos firmados en Locarno, damos a continuación el texto de algunos de ellos. El más importante es el llamado Pacto Renhano, firmado por el presidente del Imperio alemán, el rey de Bélgica, el presidente de la vecina República francesa, el rey de Inglaterra y el de Italia. He aquí el texto de este pacto:

«Artículo primero.—Las altas partes contratantes garantizan individual y colectivamente el mantenimiento del «statu quo» entre Alemania y Bélgica y entre Alemania y Francia, y la inviolabilidad de fronteras tales como fueron fijadas por el Tratado firmado en Versalles el 28 de Junio de 1919. Asimismo se comprometen a la observación de las disposiciones de los artículos 42 y 43 de dicho Tratado, referentes a las zonas desmilitarizadas.

Artículo segundo.—Alemania y Bélgica, y al mismo tiempo Alemania y Francia se comprometen recíprocamente a no dirigirse ataque alguno ni a recurrir en ningún momento a la guerra.

Sin embargo, esta estipulación no se aplicará cuando se trate de alguno de estos casos:

Primer caso: Del ejercicio de derecho de legítima defensa, esto es, de oponerse a una violación del compromiso a que se refiere el artículo anterior, o a una contravención flagrante de los artículos 4 y 43 del presente Tratado de Versalles, siempre que tal contravención constituya un acto no provocado de agresión o que, en razón de una concentración de fuerzas armadas en la zona no militarizada, se haga necesaria e inmediata una acción de guerra.

Segundo: De una acción en aplicación del artículo 16 del Pacto de la Sociedad de las Naciones.

Tercero: De una acción llevada a cabo por una decisión tomada por la Asamblea y por el Consejo de la Sociedad de las Naciones o en aplicación del artículo 15, apartado 7, del Pacto de la misma Sociedad de las Naciones, puesto que en este último caso tal acción va dirigida contra un Estado que es el que ha iniciado el ataque.

Artículo tercero.—Tomando en consideración los acuerdos tomados respectivamente por ellas, en el artículo segundo del presente Tratado, Alemania y Bélgica y Alemania y Francia se comprometen a resolver por vía pacífica y de la manera que fuere su naturaleza, que no puedan ser resueltas por los procedimientos diplomáticos de costumbre.

Todas aquellas cuestiones que puedan motivar el desacuerdo de las partes con-

tratantes, serán sometidas a un Tribunal. Las partes se comprometen a conformarse con la decisión de este Tribunal.

Toda otra cuestión será sometida a una comisión de conciliación, y si el acuerdo propuesto por ésta no fuere del agrado de las dos partes, la cuestión será sometida al estudio de la Sociedad de las Naciones.

Las diversas modalidades de estos métodos de arreglo de paz serán objeto de convenciones particulares.

Artículo cuarto: Si una de las altas partes contratantes estima que una violación del artículo segundo del presente Tratado o una contravención de los artículos 42 y 43 del Tratado de Versalles ha sido cometida, ella llevará inmediatamente la cuestión al Consejo de la Sociedad de las Naciones.

Segundo: Desde que el Consejo de la Sociedad de las Naciones compruebe que tal violación o contravención ha sido cometida, dará sin dilación alguna aviso a las partes que firman el presente Tratado y cada una de ellas se compromete a presentar inmediatamente su ayuda a la potencia contra la que se ha dirigido el acto que se juzga.

Tercero: En caso de violación flagrante del artículo segundo del presente Tratado o de contravención flagrante de los artículos 42 y 43 del Tratado de Versalles por una de las altas partes signatarias, cada una de las otras partes contratantes se compromete a prestar inmediatamente su apoyo a la parte que haya sido víctima de tal violación o contravención, desde el momento de que se haga necesaria una acción inmediata, dicha potencia haya podido darse cuenta de que, en efecto tal violación constituye un acto no provocado de agresión o que bien por el rompimiento de hostilidades, bien por la concentración de fuerzas armadas en la zona no militarizada, o bien por violación de la línea fronteriza.

No obstante, el Consejo de la Sociedad de las Naciones, en el caso de la cuestión, conforme a lo que indica el primer párrafo del presente artículo, dará a conocer el resultado de sus estudios. Las altas partes contratantes se comprometen a obrar de conformidad con las recomendaciones del Consejo, recomendaciones que se tomarán por unanimidad de votos de los representantes de aquellas partes a que se refieren las hostilidades.

Artículo quinto: La estipulación del artículo tercero del presente Tratado está edificada sobre la garantía de que las altas partes contratantes se comprometen a cumplir lo que sigue:

Si una de las potencias mencionadas en el artículo tercero no se muestra son-

POR DOS PESETAS

camisetas caballero, punto inglés.—Por 0'40 pesetas, un par calcetines caballero. Por una peseta, un par medias hilo para niña, muy fuertes. Por 1'75 pesetas, un par medias seda, señora, sin taras.—Por 3'50 pesetas, unos pantalones caballero, punto inglés, extra.—Por dos pesetas, una torera, señora, punto inglés.—Por dos pesetas, un chaleco punto inglés.— Todo esto se encuentra en los almacenes EL CAOS (fabricación propia).— Moro Zeit, 9 y 11 (junto al Tros-Alt).— Precio fijo.— Se recibirán nuevos artículos a liquidar.— Aproveche esta oportunidad para gastar bien su dinero.



EL SEÑOR

Don Vicente Navarro Segarra

Falleció ayer, a las tres de la tarde

A LOS 75 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Sus desconsolados esposa doña Joaquina Esteve, hijos don Joaquín, doña Concepción y don Vicente, hija política doña Carmen Reig y nieto Vicentín, participan a sus demás parientes y amigos tan sensible pérdida y les suplican asistan a la conducción del cadáver que se celebrará hoy, a las tres de la tarde, desde la casa mortuoria, Gonzalo Julián, 13, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

NO SE REPARTEN ESQUELAS.

forme con los métodos de reglamento de paz o no quiere cumplir una decisión arbitral o judicial y comete una violación del artículo segundo del presente Tratado de Versalles, entonces serán aplicadas las disposiciones a que se refiere el artículo cuarto del presente Tratado.

En el caso en que, sin cometer una violación del artículo del presente Tratado o una contravención a los artículos 42 y 43 del Tratado de Versalles, una de las potencias mencionadas en el artículo tercero no se mostrase conforme con el método de reglamento de paz o a llevar a cabo una decisión arbitral o judicial, la otra parte consultará con el Consejo de la Sociedad de las Naciones, que propondrá las medidas a tomar; las otras partes contratantes habrán de conformarse con estas medidas.

Artículo sexto: Las disposiciones de este Tratado no estorban al cumplimiento de los derechos y obligaciones que tienen las altas partes contratantes del Tratado de Versalles, como los acuerdos complementarios que fueron firmados en Londres el 30 de Agosto de 1924.

Artículo séptimo: El presente Tratado, destinado a asegurar el mantenimiento de la paz, no podrá ser interpretado como inconveniente a que la Sociedad de las Naciones cumpla su misión de tomar las medidas que ella considere convenientes para salvaguardar eficazmente la paz del mundo.

Artículo octavo: El presente Tratado será registrado en la Sociedad de las Na-

ciones, de conformidad con el pacto de la misma Sociedad.

El presente Tratado entrará en vigor desde el momento en que todas las ratificaciones sean depositadas y Alemania pase a formar parte de la Sociedad de las Naciones.

Artículo noveno: El presente Tratado no engendra ninguna obligación a los Dominios británicos de la India, a menos que el gobernador de estos Dominios haga constar de manera clara que acepta estas obligaciones.

Artículo décimo: El presente Tratado será ratificado, y las ratificaciones serán depositadas en Ginebra, en los archivos de la Sociedad de las Naciones, tan pronto como esto pueda hacerse.

Entrará en vigor desde el momento en que todas las ratificaciones sean depositadas y Alemania pase a formar parte de la Sociedad de las Naciones.

El presente Tratado, escrito en un solo ejemplar, será depositado en los archivos de la Sociedad de las Naciones, cuyo secretario general estará obligado a remitir a cada una de las altas partes contratantes copias certificadas.

Doy fe de que los plenipotenciarios abajo citados han firmado el presente Tratado.

Locarno, quince de Octubre de mil novecientos veinticinco.

ECOS

El monopolio de los transportes por carretera.—La Cámara ha emitido su opinión.

Alarmados por la gravedad que el asunto encierra para toda la comarca valenciana y especialmente para los agricultores, si llegase a implantarse el monopolio de los transportes con vehículos mecánicos por carretera, lanzamos nuestro grito de oposición ruda y terminante a cuanto significase monopolio.

Al amparo del real decreto de 14 de Julio de 1924 que es un reflejo de unas disposiciones adoptadas en Italia en el que se persigue un ahorro de 20 millones de pesetas en la conducción de la correspondencia se camina hacia un monopolio de transporte funestísimo.

Este tropezaría en la práctica con enormes dificultades y sería la condenación a la miseria de muchos miles de españoles que de la carretera viven.

Ella ha levantado un clamoreo en todas las regiones españolas y determinó a EL PUEBLO a ocuparse de este asunto y recabar de la Cámara de Comercio su opinión.

En virtud de nuestro «Eco» el presidente de dicha entidad nos ha remitido la moción que la Cámara envía con fecha 28 de Octubre al Consejo Superior de Cámaras de Comercio sobre tan importantísimo problema, que la Cámara de Valencia condensa en los siguientes principios:

1.º Que, aun respetándose las finalidades que se propone conseguir el real decreto de 4 de Julio de 1924, se modifiquen los procedimientos en el establecido de modo que desaparezca el perturbador régimen de exclusivas y se respete el principio de libertad industrial en el que se inspiran nuestras leyes.

2.º Que, para remediar las competencias irregulares, basadas en el aprovechamiento temporal de las buenas épocas de tráfico, se obligue a todas las empresas que quieran prestar servicio, en líneas ya servidas por otras, a cumplir un mínimo de condiciones en lo que se refiere al pago de los impuestos, material utilizable, transporte de la correspondencia, etc.

3.º Que, en el caso de mantenerse las exclusivas, se respeten en el ejercicio de

El respeto a la muerte

Ante ella inclinamos su cerviz todos, absolutamente todos los humanos.

Odios y rencores, desaparecen ante la muerte.

Las más desaladas pasiones, quedan reducidas ante la majestad de la más humilde tumba.

Quienes en estos días que la costumbre impone un recuerdo a plazo fijo anual, visiten los cementerios, aunque en momentos queden gratamente impresionados por la abundancia de flor, por el derroche de arte o por el lujo que las vanidades humanas derrochan y allí se ven acumuladas, necesariamente, ante el contraste que ofrece una humilde tumba solitaria o sobre la que sólo fué depositada una flor, surge el respeto a la muerte.

Allí, no hay ya jerarquías; allí, en aquellos recintos, se encuentran en eterno reposo quienes tuvieron distintas ideas, diferentes opiniones, quienes profesaron religiones totalmente opuestas y quienes no creyeron en ninguna.

Ante esas tumbas y en todos los cementerios, católicos o civiles, desfilan multitudes humanas y todas, todas se descubren indistintamente.

Quiérase o no se quiera, el progreso de las ideas se impone; el respeto a las creencias que cada cual profesa se va imponiendo también a pesar de los odios de secta que acabarán por desaparecer.

El domingo, en toda España se conmemoró el día llamado de los difuntos y las autoridades municipales hicieron la visita oficial y las de Valencia no podían ser una excepción y el Alcalde señor Oliag con algunos concejales visitaron las necrópolis de los poblados marítimos y de Valencia, cementerios civiles y generales.

En todos ellos inclinaron su cerviz ante las humildes tumbas, ante los imponentes monumentos que encierran restos de acendrados creyentes o ante la majestuosa figura de sus nombres que graba en la piedra el nombre de Alfredo Calderón.

El respeto a la muerte que se impone a los humanos.

El domingo el tiempo fué espléndido. El mercado de flores, en el jardín de Emilio Castelar, presentaba un aspecto hermosísimo; los jardineros valencianos hicieron un derroche de arte y buen gusto en la presentación de coronas y adornos de flores para las tumbas.

Presentáronse ejemplares bellísimos de crisantemos de gran tamaño, amarantos, etcétera, que se pagaron a muy buenos precios.

En los cementerios destacáronse, como siempre, los panteones de los Fabriles, en que además reposan los restos del malogrado Manuel Granero; los nichos del maestro Giner, de Amparo Alabau, del maestro López; panteones de los Veteranos, de la Asociación de la Prensa y otros muchos, que harían interminable esta lista.

El Cementerio civil, que estaba repleto de flor y todas las tumbas adornadas con exquisito gusto, estuvo visitadísimo todo el día, especialmente las tumbas de Julio Blasco y de su madre doña María Blasco de Blasco, maestro Ortega, cura Pérez Martínón, Santoncha y otros muchos a quienes se les tuvo profundo afecto y se les tiene vivo recuerdo.

Latidos de la opinión.—Los abusos de la Compañía de Tranvías

Hace poco tiempo que la citada Compañía ha cambiado la distancia de sus trayectos y con bastante frecuencia ocurre que un viajero tome el tranvía cincuenta metros antes de finalizar uno de dichos trayectos, se le cobra 0,10 por el mismo y cuando aún no ha tenido tiempo de darse cuenta que va en el tranvía se le exigen otros diez céntimos para continuar o se le invita a que se apeee. Como quiera que nadie sino la misma Compañía y los empleados conocen la distancia de los trayectos, ¿no puede obligarse a que en sitio visible exponga la tarifa y distancia de dichos trayectos, evitando de esa forma el que ningún viajero se vea sorprendido? Esperamos que las autoridades se preocupen del asunto, evitando de esa forma discusiones entre empleados y viajeros, ya que aquellos no tienen culpa alguna y se limitan a cumplir órdenes recibidas.

UN SUSCRIPTOR

Los servicios de correos.—Nuevos horarios.

Por llegar tarde a nuestro poder no insertamos en nuestro número del domingo la siguiente nota que en atento besalamo nos comunicó el administrador de Correos don Rafael González.

Dice así la nota:

«Con motivo de cambiar las horas de la salida del correo de Barcelona, y dada la situación del Palacio de Comunicaciones, esta Administración principal pone en conocimiento del público que debe depositar toda la correspondencia en esta Administración, pues sobre desorganizar los servicios de la Estafeta de la estación del Norte, se conseguirá con ello una más rápida distribución; además, atendiendo a lo expuesto al principio, los servicios de dicha Estafeta se van a limitar en forma tal, que al igual de lo que ocurre en Madrid y Barcelona, sea un verdadero alcance; pero no que suplante como ahora, al servicio de la principal, pues allí se carece de local y personal para ello.

A este fin, las horas que se han establecido para los servicios en el Palacio de Comunicaciones, a partir del día 2 del actual, son:

Admisión de certificados y valores declarados: De 8,30 a 13 y de 15 a 19,45. Giro postal.—Imposiciones y pagos: De 9 a 13 y de 15 a 17.

Para los giros urgentes, las imposiciones y pagos serán: De 9 a 13 y de 15 a 18,30.

Lista y Apartados: De 8,30 a 13 y de 15 a 19,45.

Recogida de los buzones de esta Administración principal: Madrid, hasta las 19,45; Barcelona, hasta las 20,25.

Y las demás expediciones, cinco minutos antes de la salida.

La Estafeta de la estación del Norte funcionará como de enlace, y admitirá sólo correspondencia certificada, con el carácter de urgente, de 9 a 11,40 y de 16 a 20,45, efectuando esta admisión sólo hasta 20 minutos antes de la salida de cada expedición.

La venta de sellos se efectuará de 8,30 a 13 y de 15 a 20,30, en el vestíbulo de esta Administración y en la estación del Norte hasta las 21,10.

Reorganizados los servicios de cartaría, desde el martes día 3 se modifican los repartos de correspondencia a domicilio, con el fin de conseguir que los carteros salgan a repartir seguidamente a la llegada de los correos.»

En efecto, desde ayer se adelantó algo el reparto de la correspondencia, y como en el final de la nota se afirma que se modifican los repartos de correspondencia a domicilio, con el fin de conseguir que los carteros salgan a repartir seguidamente a la llegada de los correos, y esto supone como consecuencia la terminación del reparto que en la actualidad finaliza, cerca de las dos de la tarde, antes de la una, que es precisamente lo que desea el comercio de Valencia y lo que la Prensa y EL PUEBLO, especialmente, venimos pidiendo con insistencia.

Decíamos que con una buena organización se mejoraría el servicio y afirmábamos que esta mejora era de las que se imponían y no había más remedio que implantarla.

Ya se camina hacia ella, y nos ratificamos en la afirmación de que a ella se llegará.

Además, en la nota oficiosa que transcribimos se habla de la Estafeta de la estación del Norte y de su funcionamiento, y este asunto del que nos ocupamos debidamente trae a nosotros el recuerdo del servicio de estafetas concedido a Valencia hace años y no implantado. Ahora se impone, y de este asunto hablaremos detenidamente, porque es otro de los aspectos del problema planteado al abrirse el nuevo Palacio de Comunicaciones, y que interesa mucho, muchísimo a la ciudad.

Inauguración de las nuevas líneas telefónicas directas Madrid-Valencia.

El pasado domingo, a las doce, fueron inauguradas las nuevas líneas telefónicas directas Madrid-Valencia, primera obra verdaderamente importante que realiza la Compañía Telefónica Nacional de España y a la vez, obra de gran importancia para nuestra ciudad.

Con tal motivo, se celebró en el Ateneo Mercantil un brillante acto al que asistieron las autoridades y numerosos invitados.

Era nuestro propósito dar cuenta en el número de hoy, de todo cuanto hace referencia a tan importante acontecimiento. Pero la aglomeración de original, que es los martes más considerable que de ordinario, nos impide hacerlo y nos obliga a guardar para mañana la publicación de esta información.

Hoy, nos reducimos a dar la noticia de haberse efectuado la mencionada inauguración y hacer constar la satisfacción que nos produce que la Compañía Telefónica haya comenzado de modo tan admirable el cumplimiento de sus promesas.

Tribunal Tutelar para Niños

Sesión del 27 de Octubre

Enjuiciamiento de menores

Se celebró un juicio por lesiones y sucesiva muerte de un niño a consecuencia de tetanos en Buñol, habiendo sido absuelto los dos enjuiciados.

Otro por insumisión y tentativa de estafa, cuyo responsable es ingresado en el Reformatorio de Burjassot.

Y otros cinco casos de escándalo público por realizar varios niños actos inmorales en los jardines del Llano del Remedio, dos de cuyos niños han sido sometidos a régimen de libertad vigilada; otros dos han ingresado en la Escuela de Reforma, y por lo que respecta al otro, se ha encomendado su captura a la dirección general de Seguridad por haberse fugado de casa.

Protección de menores

Un caso de ejemplos corruptores, habiéndose suspendido el juicio por comparecencia de la madre de la niña protegida.

Una reclamación de niño hecha por el padre que vive separado de su esposa; se suspende el juicio por incomparecencia de ésta.

Y se decreta la entrega de un niño de pecho a su madre, niño que el padre al separarse de su mujer lo había entregado en lactancia a una nodriza.

Enseño a conducir automóvil

doy nociones de mecánica y garantizo la enseñanza.

Razón: Emilio Azzati, Garage Turia, Gran Vía, 48.

FUTBOL

LA CUARTA JORNADA DEL CAMPEONATO VALENCIANO

Un triunfo del España en Alicante.-Una pobre victoria del equipo campeón y dos resultados normales

CAMPO DE MESTALLA

El Valencia vence al Castellón por la mínima diferencia de 2 a 1

Era esperado por todos los aficionados al fútbol el partido de campeonato que se celebró el domingo en el campo de Mestalla entre el once de la capital de la Plana y nuestro campeón. Era esperado porque había circulado el rumor por Valencia que este equipo pretendía hacer ver en todos los partidos de campeonato que quedaban por jugar que la más alta moral animaba a sus jugadores...

Juzgado la labor que como equipo de primerísimo cartel cabe esperar en el Valencia F. C., no. Ahora bien; como partido de campeonato, ya es otro cantar. Por todos es sabido que los que asistimos al fútbol y presenciamos los encuentros, hacemos una división de ellos. Los llamados de exhibición y los que se juegan por conseguir el galardón campeón.

Se animó el juego un algo por ambos bandos a raíz de la consecución de este último tanto, y acabó la primera parte sin otra alteración en el marcador. El segundo tiempo ó sea el que aludimos como de lucha libre y de boxeo, no vimos de fútbol cosa que mereciera ser nombrada. Allí se iba al hombre. El árbitro lo dejó pasar todo, por dejar pasar, dejó de pillar dos penaltys al Valencia y otros dos al Castellón, aparte de que acabase el match de mala manera. Según su criterio, el fault cometido con el cuerpo no lo castigaba. De ahí que la lucha libre que hicimos mención, apareciese de manera excesiva. En este tiempo correspondió casi todo el dominio al Valencia, pero la falta de decisión de sus delanteros y por otra parte la buena labor de las líneas defensivas del Castellón, impidieron todo remate. En este estado de cosas, el Castellón obtuvo su goal por mediación de Montañés II y aquí fué Troya. Ya no se vio fútbol por ninguna parte.

No culpamos al Castellón por esta forma de emplearse; a los dos equipos cabe tildarles de igual manera, y como cuando más se menea una cosa más huele, y ahora, en esta ocasión, sería bastante abundante, no queremos decir nada más. Del Castellón, nos sorprendió la notable labor que su línea media hizo durante todo el partido. Rubio, el jugador tan duramente castigado por nosotros, siempre que ha dado motivo para ello, ayer tuvo ocasión estúpida. Valiente, decidido, conocedor del juego á desarrollar en el puesto de medio izquierdo, fue siempre su labor justa y acertada. Bien secundado por Montañés, al que nosotros apreciamos más voluntad que eficacia en su juego. Archibés cubrió su puesto, extremando demasiado sus grandes facultades. Bien la pareja defensiva, enorme Alanga y bastante mal su línea delantera, en la que Roca, a pesar de ser el peor, tuvo gestos que demuestran á las claras su intención deportiva... y la otra. El que menos mal actuó fué Planchadell y hay que hacer notar que este equipier no jugó en su puesto habitual. Del Valencia, Reyes, Estevan y Cordellat. Luego Llovet, unos momentos Molina y luego nadie. Después de nadie Cubell y Montes, pero sólo escasísimos momentos, en los que se les vio lucir alguna jugada personal, pero en conjunto nada. Ródenas, prodigándose demasiado. Ni lo uno ni lo otro. Ni la excesiva prudencia de sus demás compañeros ni la demasiada codicia. Un día le van á arrear un trastazo, y con eso se quedará. Entrando todos se toca á menos, señor Ródenas; no sea usted ingenuo y deje que entren sus compañeros también.

El señor don Sergio Villaverde, del Colegio Asturiano, el mismo que arbitró aquí el match Barcelona-Valencia y que entonces causó tan buena impresión, fué el que juzgó el partido que á grandes rasgos hemos reseñado. Quiso ajustar su labor á una estricta imparcialidad y no lo consiguió. Tuvo ésta la labor de dejar descuentos á los dos equipos. Pecó de falta de energía; seguramente, como á nosotros nos sucedió, don Sergio Villaverde no creía nunca al ver el cariz que tomaba el partido que aquello iba á acabar así. En fin, perdón y hasta la otra.

Así, en el partido sólo hubimos de notar como excelente la labor de Estevan, que poco á poco fué consolidándose en su puesto hasta anular completamente á su rival. Pero no quedó ahí reducida su labor, sino que, además, castigando con dureza á sus contrarios, logró imponer el juego en el terreno contrario, hasta que por fin de un fuerte shot sesgado consiguió el segundo goal para el Valencia.

Todo esto sabíamos que pretendían hacerlo. ¿Lo consiguieron? Nos explicáramos. Juzgado la labor que como equipo de primerísimo cartel cabe esperar en el Valencia F. C., no. Ahora bien; como partido de campeonato, ya es otro cantar. Por todos es sabido que los que asistimos al fútbol y presenciamos los encuentros, hacemos una división de ellos. Los llamados de exhibición y los que se juegan por conseguir el galardón campeón. Esto lo sabemos nosotros y lo ignoran seguramente los cuatro mil y pico de socios ó abonados que tiene el Valencia F. C. Para éstos no hay distinción de clases, de partidos. Ellos siempre quieren ver, cuando acuden al terreno de Mestalla, al equipo vencedor del Sparta de Praga. No se dan cuenta, como sucedió el domingo, en que el equipo blanco tuvo una tarde desafortunada, que el fin objetivo de esta clase de partidos es anunciar los tres puntos que, como ganador del partido, les corresponde. No se dan cuenta, tampoco, de que los partidarios del Valencia estuvieron á punto de hacerles perder dicha puntuación á sus mismos jugadores, ya que aumentó el desconcierto que reinaba entre ellos, la continua silba y los apostrofes que les dirigían á raíz de que el Castellón logró marcar su único goal. No se dan cuenta, volvemos á repetir, que en aquellos momentos en que el Castellón pareció resurgir y en que su potente línea media obstruía todo avance valencianista y que los ataques blanquinegros se hacían cada vez más peligrosos, que el abandono y la falta de ánimos por parte del público restaba el apoyo moral necesario para reaccionar y que en aquellos momentos una sola pifia de algún jugador de la defensa hubiera bastado para que el empate fuera un hecho y entonces el Valencia se viera afectado de la cabeza de la puntuación y por ende con algunos obstáculos para conservar el título de campeón. Eso por parte del público, pero á los directivos del club blanco también cabe las censuras. Hablando claro: ¿CÓ explican ellos el que un equipo de la categoría del Valencia F. C. y frente á otro derrotado por él, esto es, que no era un enemigo potente y temible, puesto que ya en otras ocasiones había sido derrotado, llegó á la mitad del segundo tiempo completamente agotado? ¿Qué explicación lógica cabe que no sea la de falta de cuidado, de entente, de resistencia (ya que de técnica no queremos hablar, puesto que no la vimos por ninguna parte), por parte de aquel ó aquellos técnicos que tienen la imperiosa obligación de hacerlo? ¿Es que todo ha de quedarse circunscrito á la táctica del juego ruso? ¿Es que si no se juega de esta manera el Valencia ya no sabe jugar? ¿Es que tan poco sabe aprovechar esta única modalidad que le queda? Arréglenlo, arréglenlo, que si no están «nets». Tome ejemplo del Gimnástico, que buena falta le hace y del mismo Castellón, que dentro de su modestia y de su humilde condición de equipo de segunda fila, hay días en que á muchos jugadores «ases» les pone el cocido muy lejano. Hasta ahora hemos hablado sólo de las censuras á que se hizo acreedor en conjunto el equipo, el público del Valencia y los directivos. Ahora pasemos á hablar algo del partido. No sabemos cómo calificarlo, puesto que ni fué partido de exhibición ni match de campeonato. Antes, al contrario, tuvo su mija de estas dos cosas y además una gran cantidad de lucha libre, con su poco también de boxeo. Esto último disimulado, pero de todo hubo. Comenzó el partido llevando la iniciativa el Valencia en el ataque y á esto nos referimos cuando hablábamos del juego de exhibición. Fueron éstos los primeros minutos de la exhibición, siempre admirablemente colocado y decidido, evitó que su meta fuera perforada, pero no sin que Montes, Ródenas y Cubellis lo intentaran repetidas veces. Una combinación del ala izquierda acabó con un pase de Montes á Rino que estaba desmarcado, el cual scotó sobre goal, pero la pelota rebotó en el brazo

de Rubio, pitando el árbitro el castigo consiguiente, ya que el equipier castellonense estaba dentro del área fatal. Cubellis fué el encargado de tirar el penalty, que se transformó en el primer goal.

Un dominio alterno sucedió á esta fase del partido y el juego fué endureciéndose paulatinamente. El Castellón tuvo en este intervalo momentos de gran equipo gracias á la incansable labor de Montañés y Rubio, y hubo un instante en que creímos que el empate era inminente. Sólo una zancadilla de Reyes, propinada á Planchadell, lo evitó. Rubio tiró el freekick fuera. A continuación, una escapada de Rino seguida de un gran shot directo al ángulo, dió ocasión á Alanga de mostrar sus excelentes condiciones de guardameta, cosa que volvió á repetir ante una gran melée que se formó frente á su marco con tres remates de Ródenas, Montes y Cubellis, respectivamente, que fueron parados todos por Alanga de modo magistral.

El señor don Sergio Villaverde, del Colegio Asturiano, el mismo que arbitró aquí el match Barcelona-Valencia y que entonces causó tan buena impresión, fué el que juzgó el partido que á grandes rasgos hemos reseñado. Quiso ajustar su labor á una estricta imparcialidad y no lo consiguió. Tuvo ésta la labor de dejar descuentos á los dos equipos. Pecó de falta de energía; seguramente, como á nosotros nos sucedió, don Sergio Villaverde no creía nunca al ver el cariz que tomaba el partido que aquello iba á acabar así. En fin, perdón y hasta la otra.

El Saguntino vence al Stadium por 3 goals á 1

Un apasionamiento excesivo

Anteayer, en el citado encuentro, nos fué dable presenciar algo insólito, y que en honor al cumplimiento de nuestra misión informativa, y en honor también á nuestra imparcialidad, no podemos de ninguna manera dejar de comentar. Recordando á raíz del encuentro del Valencia F. C. con el Saguntino, la relación que hizo toda la Prensa del mismo, por la que deducimos que á los saguntinos (no precisamente á sus jugadores) acusaban de «idolatría» exagerada hacia su equipo acudíamos á presenciar el citado match con cierta expectativa, pero con bastante curiosidad por admirar á los jugadores de la camiseta celeste que se apuntaron sus cuatro tantos contra los del jersey blanco.

Pues bien, señores: Si en campo extraño, hacen demostraciones los que se titulan «admiradores» del Saguntino, tan inoportunas y contraproducentes cual el domingo en el campo del Stadium, realmente deben ser algo temible en el suyo. Confirmamos lo dicho por nuestros compañeros en el precitado encuentro. Es doloroso y en grado superlativo que alrededor de los equipos se formen esos grupos de exaltados que perjudican más, mucho más de lo que pueda suponerse el buen nombre de una sociedad deportiva, dejando á salvo el honor deportivo de una población que no puede ni debe estar supereditado en ningún momento al comportamiento de unos «exaltados».

No creen que sin sus chillidos y palabrarías mal sonantes no hubiese vencido lo mismo el Saguntino? Si y mil veces sí; con más brillantez por ir acompañado su triunfo del aplauso sincero, pero así, aunque su apasionamiento no les permita el análisis imparcial del comportamiento que llevaron á cabo el domingo, su paso ó mejor dicho, su presentación en el presente campeonato ante la afición deportiva valenciana, deja una estela de desagradabilidad, que francamente nos duele en extremo consignar, pero que no podemos dejar de hacerlo, por las razones dichas. Confiamos, pues, que sabrán sobreponerse y procurarán adoptar una actitud conveniente y digna en los demás encuentros á jugar, puesto que aquí en Valencia y en nosotros hallarán el aplauso verdad, bien sean vencedores ó vencidos.

alguna jugada personal, pero en conjunto nada. Ródenas, prodigándose demasiado. Ni lo uno ni lo otro. Ni la excesiva prudencia de sus demás compañeros ni la demasiada codicia. Un día le van á arrear un trastazo, y con eso se quedará. Entrando todos se toca á menos, señor Ródenas; no sea usted ingenuo y deje que entren sus compañeros también.

El señor don Sergio Villaverde, del Colegio Asturiano, el mismo que arbitró aquí el match Barcelona-Valencia y que entonces causó tan buena impresión, fué el que juzgó el partido que á grandes rasgos hemos reseñado. Quiso ajustar su labor á una estricta imparcialidad y no lo consiguió. Tuvo ésta la labor de dejar descuentos á los dos equipos. Pecó de falta de energía; seguramente, como á nosotros nos sucedió, don Sergio Villaverde no creía nunca al ver el cariz que tomaba el partido que aquello iba á acabar así. En fin, perdón y hasta la otra.

LINESMAN

CAMPO DEL JAI-ALAI

El Saguntino vence al Stadium por 3 goals á 1

Un apasionamiento excesivo

Anteayer, en el citado encuentro, nos fué dable presenciar algo insólito, y que en honor al cumplimiento de nuestra misión informativa, y en honor también á nuestra imparcialidad, no podemos de ninguna manera dejar de comentar. Recordando á raíz del encuentro del Valencia F. C. con el Saguntino, la relación que hizo toda la Prensa del mismo, por la que deducimos que á los saguntinos (no precisamente á sus jugadores) acusaban de «idolatría» exagerada hacia su equipo acudíamos á presenciar el citado match con cierta expectativa, pero con bastante curiosidad por admirar á los jugadores de la camiseta celeste que se apuntaron sus cuatro tantos contra los del jersey blanco.

Pues bien, señores: Si en campo extraño, hacen demostraciones los que se titulan «admiradores» del Saguntino, tan inoportunas y contraproducentes cual el domingo en el campo del Stadium, realmente deben ser algo temible en el suyo. Confirmamos lo dicho por nuestros compañeros en el precitado encuentro. Es doloroso y en grado superlativo que alrededor de los equipos se formen esos grupos de exaltados que perjudican más, mucho más de lo que pueda suponerse el buen nombre de una sociedad deportiva, dejando á salvo el honor deportivo de una población que no puede ni debe estar supereditado en ningún momento al comportamiento de unos «exaltados».

No creen que sin sus chillidos y palabrarías mal sonantes no hubiese vencido lo mismo el Saguntino? Si y mil veces sí; con más brillantez por ir acompañado su triunfo del aplauso sincero, pero así, aunque su apasionamiento no les permita el análisis imparcial del comportamiento que llevaron á cabo el domingo, su paso ó mejor dicho, su presentación en el presente campeonato ante la afición deportiva valenciana, deja una estela de desagradabilidad, que francamente nos duele en extremo consignar, pero que no podemos dejar de hacerlo, por las razones dichas. Confiamos, pues, que sabrán sobreponerse y procurarán adoptar una actitud conveniente y digna en los demás encuentros á jugar, puesto que aquí en Valencia y en nosotros hallarán el aplauso verdad, bien sean vencedores ó vencidos.

Desarrollo del match

Antes de entrar en la relación del mismo, consignaremos que en un encuentro entre los jugadores Adelantado I y Palomar, medio centro de los forasteros, recibió este jugador un rodillazo en el vientre que le ocasionó un accidente, que se creyó de importancia en principio, hasta el extremo de que fué llevado á la enfermería del Valencia (precisamente el Valencia, para quien tan poca consideración tuvieron en Sagunto), en donde se le prestó debida asistencia. Por las averiguaciones practicadas, no es de gravedad, afortunadamente, y desearnos su total y pronto restablecimiento.

Alinéanse, bajo las órdenes del colegiado señor Medina, los siguientes jugadores: Calindo, Puertas, Bosca, Gonzalo, Palomar, Martí, Rives, Torres, Álvarez; Conde y Galarza, por el Saguntino; March, Beltrán, Gaspar, Alejos, Romero II, Alcaraz, Llisterry, Adelantado I, Iborra, Costa y Adelantado II, por el Stadium.

Eligen campo los rojo amarillos, y Alvarez, que saca, lo hace pasado á su interior Conde, á quien corta la jugada Alcaraz y que entrega á Castro; Torres hácese, con el balón, que se avanza, y despeja Gaspar. Esas jugadas han sido rapidísimas. Alejos entrega á Llisterry, que consigue colarse y apuntarse el primer córner. Aquí comenzamos á oír ya la chillería, que no cesa hasta el final y cada vez en crescendo. Picado el córner por el mismo jugador, despeja de buen testarazo Puertas.

Se pitan unas manos á Conde, que Alcaraz lanza directo el balón, despejando ahora Bosca. Palomar bombea un balón y Alvarez entra al remate con tanta codicia, que incurre en fault contra March.

Alejos, en un avance del Saguntino, consigue hacerse aplaudir al evitar una ocasión peligrosa para los suyos. Los celestes van desenvolviéndose con dominio favorable y de aquí el que se empleen consecutivamente Gaspar y Beltrán, despejando valientemente.

Alvarez incurre en manos, que el árbitro deja de pillar como á partir de aquí hizo, siendo el culpable del juego excesivamente duro que se practicó ya. Gonzalo carga á Adelantado, como también Alcaraz á Alvarez, yendo los castigos á falta, respectivamente. Romero, que está llevando hasta ahora magnífico partido recoge el balón de Alcaraz y lo entrega con acierto á Castro, que chuta fuertemente y rebota el esférico en el cuerpo de Puertas. Bosca, que por el barullo despeja corio, ve cómo Romero II, en magnífico cabezazo, remata y obliga á intervenir á Puertas, que envía á falta.

Los rojo amarillos dominan ahora y pierden nueva ocasión de marcar al pifiar Llisterry el chut. Varias ocasiones para que Medina hubiese usado el silbato para unos y para otros, pero que no lo hace, motivando con ello que el griterío sea ensordecedor. Gonzalo, que ha estado desacertado hasta ahora, entrega á Alvarez, que lo hace á Rives; que remata Conde, parando March con acierto.

Galarza, que es todo un jugador, avanza corriendo la línea como los buenos, y centra tan matemático, que gracias á la oportunidad del puerta rojo amarillo, no es tanto. Carga á Alcaraz, que pica alto y Romero remata fuera. Se retira Palomar, quedándose diez jugadores por el Saguntino.

Las incursiones peligrosas de los forasteros se suceden, y debido á la defensa y en especial á Beltrán, no funciona el score. Iborra, que decididamente no debe jugar de delantero centro, malogra la gran jugada. Manos de Gaspar fuera del área, y el friki se lanza directo, parando March, que es cargado suciamente por González. Córner contra el Saguntino, que Llisterry envía fuera.

Adelantado I, en temeraria jugada, consigue burlar á los medios contrarios, pero Bosca le impide marcar, cediendo córner, que despeja Martí. Falta que saca Alejos, es rematada por Romero á golqui. Manos de Alcaraz y Gonzalo, Nueva ocasión que pierde Iborra de marcar. Salida arriesgada de March, que arrebató el balón de los pies de Conde y fin del primer tiempo. La fuerza protege las casetas de los jugadores, impidiendo se acerquen á los escoltados.

Reanudado el juego, Galarza y Conde, en bonita combinación avanzan, desbaratándose Beltrán. Iborra es presado no pitándose el castigo. Unas manos de Alejos, que acaban en córner contra el Stadium, que va fuera el balón.

Los jugadores saguntinos están empleándose á fondo y dominan al Stadium, ante cuya puerta se forma gran barullo, y cuando creíamos goal, March sale por enmedio con el balón. Persiste el asedio y ahora es Alcaraz quien de magnífico cabezazo evita un tanto seguro á un remate de Martí. Romero puede hacer pase á Iborra, que se cuela vertiginosamente acompañado por Castro, quien recibe el balón oportunamente de su compañero y remata con gran acierto á las mallas. Primer goal del partido. Todos se encorajan y el Saguntino, casi á continuación, se apunta su primer tanto al rematar Conde con la cabeza un córner que pica Galarza. Podemos decir que no existe árbitro en el campo y así van sucediéndose presas á Alvarez. Carga á Castro. Manos de Martí, que no se pitan como las demás faltas.

Torres reemplaza á Palomar en el centro, obediendo á sus adelantes á jugar y Rives remata con acierto una jugada, apuntándose el segundo tanto. Vemos cómo se pasa por alto un córner contra los celestes y á continuación pifase uno contra el Stadium, que proporciona el tercer tanto al rematarlo Conde, también de cabeza. El griterío es ensordecedor y el juego sucio hasta el final, en que dominaron los forasteros.

Indudablemente, que anteayer le restó efectividad la falta de su medio centro, que hubo de retirarse en la primera parte. No podemos sentar labor analítica en un partido únicamente, pero sí que pudimos observar que lo sobresaliente del team son las defensas, exteriores y Conde, que fueron los mejores hombres sobre el terreno. Del puerta y resto de equipiers, mucha voluntad, pero nada más. Su juego, exento de preciosismo; en cambio posee dureza y rapidez, la que si son capaces de desarrollar en campo grande (hasta ahora sus encuentros lo son en terreno contrario), darán bastante que hacer á nuestros equipos.

Veremos la exhibición que llevar á cabo el próximo domingo contra el Levante y comentaremos con más amplitud.

Como en todos sus partidos, sobresalieron por una voluntad enormísima, y si en la primera parte hubiesen rematado sus adelantes con mayor acierto, el triunfo les hubiese acompañado. Pero así, la derrota se vislumbró al pifiar Iborra, Adelantado y Llisterry.

El puerta, March, se confirmó á pesar de marcarle los tres tantos, ya que salvó algunos más. La defensa, mejor Beltrán que Gaspar. La línea medular lo mejor de los ventidos y momentos hubo en que jugaron hasta incluso de adelantes. Alejos, Romero y Alcaraz forman un trío de respo. De los adelantes Castro, Adelantado I y Llisterry.

Ya habrán podido deducir nuestros lectores, por la reseña que dejamos hecha, la labor tan equivocada que llevó á cabo el señor Medina y por ello no vamos á comentar más. De liniers actuaron los señores Pastor y Molina, que no eran atendidos por el árbitro en sus indicaciones de faltas.

El Gimnástico pudo sufrir anteayer, en el campo del Sequiol, un tropiezo en su marcha por la consecución del título de campeón, frente al Castalia si éste once se hubiera mostrado lo suficiente «ducho» en las lides deportivas. Si á esto unimos la carencia absoluta de shootadores en la delantera del club castellonense, se comprenderá la victoria de los azulgrana.

Fué un partido para estos últimos como el que jugó, una de las fechas pasadas, el Valencia en Sagunto, frente al Saguntino. Un árbitro desacertado, una excesiva y contraproducente confianza en los superiores, fueron motivos para que el Castalia, enardecido desplegara un juego infinitamente superior al del club decano, embotellando en ocasiones á éste y sin dejarse dominar. Y no se crea el lector que ello ocurrió en algún momento tan sólo del match, no. Con seis tantos á dos, el once del Castellón no cejó en su empeño arrollador de marcar y conseguir un score más elevado á su favor, ya que la victoria les fué imposible á partir desde el instante en que el Gimnástico señaló su cuarto goal.

Loable y merecedora de nuestro aplauso que no regateamos, fué la labor de los castellonenses y si de estas actuaciones de los clubs modestos deben sacar alguna consecuencia nuestros primeros clubs, es por encima de ninguna otra, la de que no hay—abusemos, una vez más, del tópico—enemigo pequeño.

Cómo jugaron los contendientes Nos costó algún esfuerzo creer que el mismo once azulgrana que se enfrentaba con el Castalia, fuese el de algunos domingos anteriores, el que tan brillantemente jugó en este propio terreno contra el Castellón, el de Levante... Ni medios ni cohesión en su delantera. Sólo en contados momentos aquellos se manifestaron, pudiendo sostener el juego en terreno contrario algunos minutos, pero sin conseguir afianzarse. En la línea de ataque Silvino fué el único que se mostró valiente, seguro y así se distinguió notablemente de sus compañeros de línea. Realizó una jugada hermosísima, que Pérez supo aprovechar para marcar un goal; aquel avance que efectuó en la segunda parte, logrando internarse y pasando á la defensa y desde la misma raya de kik lanzó un precioso

puteo sesgado que verdaderamente mereció el honor de acabar en goal. Esto y en la esquina, que también se coronó con otro tanto, fué lo mejor del partido. De esta actuación incolora y que hubiera podido acarrear un disgusto al Gimnástico—había que ver como jugaron unos y otros—únicamente el trío defensivo se comportó serenamente y seguro. De ellos, seguido de su compañero Civera. Y para terminar, en cuanto al juego desplegado por el once decano, consignaremos que si bien es cierto que ganó por una diferencia de tantos notable, su táctica, su juego no fué mejor que el de su enemigo y que el resultado que obtuvo no fué el fiel reflejo del partido. No fué vacilado en ninguna ocasión en acudir á los azulgrana cuando lo han merecido y ahora en esta ocasión tampoco dudamos en apuntar lo que queda dicho, referido de que ello es el favor más señalado que podemos prestarles.

Poco hemos de decir del Castalia; sus primeras líneas dan á entender sobradamente las características que manifestaron los de Castellón en este partido. Convencidos de una superioridad que no existe, creyeron posible una victoria sobre el Gimnástico y así emplearon un ardor el Gimnástico y así toda la lucha y una rapidez en avanzar extraordinaria. En aquellos minutos de indecisión azulgrana, supieron mantenerse frente á Hurlado creando situaciones peligrosas que no tuvieron feliz remate por la incapacidad perforadora de sus adelantes, como hemos anotado en uno de los párrafos precedentes.

En general, todos hicieron un buen partido y especialmente desde la línea de medios hasta el puerta actuaron muy bien. Descollaron, no obstante, Torrents y la pareja Altés-Requena. De continuar con ese entusiasmo y valor de que dieron tan grandes pruebas, perfeccionándose y, sobre todo cuando quieran los «hábitos» que se emplean en un partido de campeonato, el Castalia llegará á ser «gente» en nuestra vida futbolística.

Describir uno por uno todos los tantos marcados en este partido, como sus jugadas, es algo superior á nuestras fuerzas. Goals que así merezcan llamarse, sólo puede decirse de dos: del Gimnástico uno del Castalia y los penaltys que en ambos once convirtieron en tanto. Los demás, fueron conseguidos sin brillantez alguna. En cuanto á las jugadas, salvo los primeros veinte minutos del partido y luego algunos minutos aislados, fué aquello una cosa imposible de describir, gracias al señor Vidal Rogo. La falta de energía, de carácter en este sorteo, impidió que los jugadores se condujesen los del Castalia—que eso sí, deben evitar—con la ecuanimidad pertinente y que los azulgrana se pusieran en ocasiones, al mismo tono. Se hicieron fauts escandalosos, sin que el silbato del referee señalara uno. Fué un árbitro de acertado el suyo y suponemos que debido á sus informaciones, el Colegio evitará en lo sucesivo casos como el del linesman aquel que hizo desajuste un impropio como el que realizó cuando incidente del penalty.

Los once se alinearon de la siguiente forma: Gimnástico: Hurlado, Civera, Ventura, Enrique, Marco (P), Marco, Pérez, Sívino, Arnel, Martínez y Calvo. Por el Castalia: Marqués, Altés, Requena; Serrano, Torrents, Altés; Vicent, N. Gallego, Barrella y Rubio.

El Gimnástico bate al Castalia por 6 á 2

La lección de los clubs modestos

De lección, sí, se puede calificar la actuación en el actual campeonato de los clubs que hemos dado en llamar modestos y entre los cuales no vacilamos en incluir al Castalia. El Gimnástico, pudo sufrir anteayer, en el campo del Sequiol, un tropiezo en su marcha por la consecución del título de campeón, frente al Castalia si éste once se hubiera mostrado lo suficiente «ducho» en las lides deportivas. Si á esto unimos la carencia absoluta de shootadores en la delantera del club castellonense, se comprenderá la victoria de los azulgrana.

Fué un partido para estos últimos como el que jugó, una de las fechas pasadas, el Valencia en Sagunto, frente al Saguntino. Un árbitro desacertado, una excesiva y contraproducente confianza en los superiores, fueron motivos para que el Castalia, enardecido desplegara un juego infinitamente superior al del club decano, embotellando en ocasiones á éste y sin dejarse dominar. Y no se crea el lector que ello ocurrió en algún momento tan sólo del match, no. Con seis tantos á dos, el once del Castellón no cejó en su empeño arrollador de marcar y conseguir un score más elevado á su favor, ya que la victoria les fué imposible á partir desde el instante en que el Gimnástico señaló su cuarto goal.

Loable y merecedora de nuestro aplauso que no regateamos, fué la labor de los castellonenses y si de estas actuaciones de los clubs modestos deben sacar alguna consecuencia nuestros primeros clubs, es por encima de ninguna otra, la de que no hay—abusemos, una vez más, del tópico—enemigo pequeño.

Cómo jugaron los contendientes Nos costó algún esfuerzo creer que el mismo once azulgrana que se enfrentaba con el Castalia, fuese el de algunos domingos anteriores, el que tan brillantemente jugó en este propio terreno contra el Castellón, el de Levante... Ni medios ni cohesión en su delantera. Sólo en contados momentos aquellos se manifestaron, pudiendo sostener el juego en terreno contrario algunos minutos, pero sin conseguir afianzarse. En la línea de ataque Silvino fué el único que se mostró valiente, seguro y así se distinguió notablemente de sus compañeros de línea. Realizó una jugada hermosísima, que Pérez supo aprovechar para marcar un goal; aquel avance que efectuó en la segunda parte, logrando internarse y pasando á la defensa y desde la misma raya de kik lanzó un precioso

puteo sesgado que verdaderamente mereció el honor de acabar en goal. Esto y en la esquina, que también se coronó con otro tanto, fué lo mejor del partido. De esta actuación incolora y que hubiera podido acarrear un disgusto al Gimnástico—había que ver como jugaron unos y otros—únicamente el trío defensivo se comportó serenamente y seguro. De ellos, seguido de su compañero Civera. Y para terminar, en cuanto al juego desplegado por el once decano, consignaremos que si bien es cierto que ganó por una diferencia de tantos notable, su táctica, su juego no fué mejor que el de su enemigo y que el resultado que obtuvo no fué el fiel reflejo del partido. No fué vacilado en ninguna ocasión en acudir á los azulgrana cuando lo han merecido y ahora en esta ocasión tampoco dudamos en apuntar lo que queda dicho, referido de que ello es el favor más señalado que podemos prestarles.

Poco hemos de decir del Castalia; sus primeras líneas dan á entender sobradamente las características que manifestaron los de Castellón en este partido. Convencidos de una superioridad que no existe, creyeron posible una victoria sobre el Gimnástico y así emplearon un ardor el Gimnástico y así toda la lucha y una rapidez en avanzar extraordinaria. En aquellos minutos de indecisión azulgrana, supieron mantenerse frente á Hurlado creando situaciones peligrosas que no tuvieron feliz remate por la incapacidad perforadora de sus adelantes, como hemos anotado en uno de los párrafos precedentes.

En general, todos hicieron un buen partido y especialmente desde la línea de medios hasta el puerta actuaron muy bien. Descollaron, no obstante, Torrents y la pareja Altés-Requena. De continuar con ese entusiasmo y valor de que dieron tan grandes pruebas, perfeccionándose y, sobre todo cuando quieran los «hábitos» que se emplean en un partido de campeonato, el Castalia llegará á ser «gente» en nuestra vida futbolística.

Describir uno por uno todos los tantos marcados en este partido, como sus jugadas, es algo superior á nuestras fuerzas. Goals que así merezcan llamarse, sólo puede decirse de dos: del Gimnástico uno del Castalia y los penaltys que en ambos once convirtieron en tanto. Los demás, fueron conseguidos sin brillantez alguna. En cuanto á las jugadas, salvo los primeros veinte minutos del partido y luego algunos minutos aislados, fué aquello una cosa imposible de describir, gracias al señor Vidal Rogo. La falta de energía, de carácter en este sorteo, impidió que los jugadores se condujesen los del Castalia—que eso sí, deben evitar—con la ecuanimidad pertinente y que los azulgrana se pusieran en ocasiones, al mismo tono. Se hicieron fauts escandalosos, sin que el silbato del referee señalara uno. Fué un árbitro de acertado el suyo y suponemos que debido á sus informaciones, el Colegio evitará en lo sucesivo casos como el del linesman aquel que hizo desajuste un impropio como el que realizó cuando incidente del penalty.

Los once se alinearon de la siguiente forma: Gimnástico: Hurlado, Civera, Ventura, Enrique, Marco (P), Marco, Pérez, Sívino, Arnel, Martínez y Calvo. Por el Castalia: Marqués, Altés, Requena; Serrano, Torrents, Altés; Vicent, N. Gallego, Barrella y Rubio.

NO OLVIDE QUE... MAÑANA GRAN TEATRO ESTRENA EL SEÑOR FEUDAL ESPAÑOLA Drama de Joaquín Dicenta

Sigue en la otra plana

Escopetas marca Jabali

Armas del país y extranjeras y municiones de todas clases
Artículos de viaje y para todos los sports
Paz, 11 y 13
Teléfono 1.550

Armería Schilling

La casa más económica de España

HERNIAS DE TODAS CLASES en hombres, mujeres y niños

VIENTRES VOLUMINOSOS, DESCENSOS ABDOMINALES, RELAJACIONES, EVENTRACIONES, RINON FLOTANTE Y DEMAS DOLANCIAS ANALOGAS, se alivian en el acto, corrigen muy pronto y se curan casi siempre con los modernísimos aparatos del reputado y verdadero ortopedista de Barcelona, señor Torrent, de nombre oficialmente registrado.
NADA DE FALSEDADES NI RUTINAS: Es muy conveniente saber que todas las especialidades del tan conocido ortopedista señor Torrent, son todas por él concebidas y creadas, constituyendo, por tanto, verdaderas y únicas maravillas ortopédicas completamente distintas y mucho más modernas y eficaces que todo lo conocido y de magnífico resultado siempre.
Desde muchos años, por toda una legión de curados agradecidos y por la inmensa mayoría de eminentes médicos que entusiastamente lo recomiendan y para ellos mismos lo usan, es concejudo en todas partes este verdadero ortopédico como una muy grande garantía para todos los pacientes, debido a sus repetidos éxitos, a sus múltiples curaciones logradas y a su honradez y seriedad de todos reconocida y apreciada.
El ortopedista señor Torrent, con el fin de que puedan curar sus males tantas personas como están sufriendo, y le han solicitado, estará en Valencia, y en el hotel Regina (Lauria, 6), ÚNICAMENTE el VIERNES PROXIMO DIA 6 DEL CORRIENTE y el lunes día 9 del mismo mes, donde podrán visitarle los que lo deseen, y muy especialmente todos aquellos que, cansados y angustiados por improvisados y mal titulados ortopédicos que nadie conoce ni nada entienden, han probado ya diversos aparatos sin provecho alguno, puesto que para nada les han servido; todos deben visitar con la más absoluta confianza al consumado ortopedista señor Torrent, para convencerse de que únicamente por medio de sus especialidades podrán lograr la salud y bienestar que no habían podido encontrar nunca.
HERNIADOS TODOS: Hombres, mujeres y niños, acudid siempre a dicho especialista, ya que nada perderéis en visitarle, pudiendo, en cambio, ganar mucho, y tened muy presente que estará en Valencia y en el hotel Regina (Lauria, 6), sólo y únicamente el viernes próximo día 6 del corriente y el lunes día 9 del mismo mes.
NOTAS.- En Castellón de la Plana, el día 5, en el hotel Subo; en Alciria, el día 7, en el hotel Colón, en Játiva, el día 8 en el hotel Malló, y nuevamente y por segunda vez en Castellón, el día 10, en el hotel Suizo, donde asimismo, podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen. Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13.-Casa Torrent.

El citado goal animó más aún al España que continuó combinándose y llevando continuamente el peligro con sus ataques. Además, la magnífica labor de la línea media roja, anuló por completo todo conato de avance de los locales y así acabó la primera parte en la que el público alicantino, aplaudió frónticamente a los jugadores valencianos.
Comenzó el segundo tiempo y de nuevo las huestes rojas, prodigaron la ofensiva rápida, valiente, acometedor, enorme, tanto que las defensas locales se vieron impotentes para contener la avalancha. Y vino el segundo goal del España, tras una jugada colosal de Guardia. Desde medio campo, avanzó impetuoso driblando a cuantos contrarios se pusieron delante y ya en el área de penal, aguantó la impetuosa entrada de Torregrosa, al que quemó con el cuerpo colocándolo al mismo tiempo el balón, en el marco de García, templado y suavemente.
Conseguido este tanto, se vió en el España un cambio completo de táctica. Cinco fueron los medios que colocaron frente al Natación a partir de este momento, dejando tres jugadores en el ataque. El Natación tuvo momentos de reacción y atacó fuertemente, pero Simarro y Redondo, interceptaron magistralmente todo intento de remate. Por otra parte la acertada actuación de Ferrer, realizó aún más, la potente labor de los jugadores del España que todavía se apuntó nuevo goal de un chut fuerte y colocado de Benito que al portero natacionista se le escapó de las manos. Faltaban unos pocos minutos para terminar el partido, cuando Desvosa marcó un goal para el Alicante, que fué anulado por offside.
Y así terminó el partido, que fué muy bien arbitrado, por Milego.
El España, que fué despedido del campo con una gran ovación que le prodigó la afición alicantina, ha jugado aquí, el mejor de los partidos de esta temporada. Cuanto se diga en su elogio resultará pálido ante la gran actuación que hizo el domingo, mientras que los del Natación, forman el reverso de la medalla. Simarro en la defensa y Guardia en el ataque, jugaron magistralmente. El resto del equipo, con decir que no desentonó, hacemos su elogio. Párrafo aparte merece Llacer que marcó de modo estupendo el ala derecha del ataque alicantino.
Del Natación, Torregrosa el mejor. En medios, Candela y poco eficaz el ataque. El portero García, tuvo una buena actuación.

FABREGAT.
ESGRIMA
En la noche del sábado, en el Círculo Taurino Martínez, se inauguró el curso de esgrima en la sala de armas del mismo, que dirige el joven y competentísimo maestro don Angel Asensi, á cuya juventud y entusiasmos por el noble arte se debe el resurgir del mismo en Valencia.
En la fiesta, que fué, como todas las organizadas por este círculo, amenísima, tomaron parte los más notables alumnos en las tres armas, pertenecientes a la sala del Centro Aragonés que también dirige el mismo y á la del círculo.
Reseñar uno por uno los asaltos, sería prolijo además que tendríamos que repetir, corregido y aumentado, cuanto ya se dijo hace unos días respecto a la inauguración de la sala del citado Centro Aragonés.
Baste decir que la velada se hizo corlísima y que el maestro y sus alumnos recibieron las felicitaciones de todos los asistentes.

BOXEO
La velada de anoche en Apolo
De seis combates se componía la velada que se anunció para anoche en Apolo. De ellos el de Santiago Alós y Americano, era considerado como de revancha y el de Marco-Castañe como plato fuerte.
El primer combate á cargo de Barber-Lázaro, pesos mosca, fué declarado nulo después de cuatro rounds de tres minutos. Ambos púgiles se comportaron igualmente bien en el ring, tanto pegando como en la esquiva. Es nuestra opinión que para púgiles de esta categoría los rounds de tres minutos, son demasiado. Creemos que sería muchísimo mejor que éstos constaran de dos minutos. Se notaría menos fatiga en los boxeadores y el combate tendría más carácter de dureza.
En el segundo combate entre Moral-Fabregat, revancha también del combate que se verificó en Metalla y acabó con la victoria de nuestro campeón por k. o. éste desaprovechó la ocasión de repetir el triunfo antedicho y ello fué en el quinto round después de haberle asestado un formidable directo haciendo quedar groggi á su contrario, perdiendo en ocasión de rematar por falta de decisión. La ventaja

correspondió siempre á Moral, salvo en correspondidos momentos en que reaccionó y en el último round en que la ventaja, se declaró de parte de Fabregat.
La victoria correspondió á Moral, por puntos.
Tercer combate Roca-Mestre estaba anunciado á ocho rounds de tres minutos. Roca, boxeador de complejón atlética formidable conocido ya de nuestro público por resultar vencedor de Young Daurder á los cincuenta y seis segundos de empezar el combate, en la anterior sesión.
Anoche, luego de aguantar la acometida rápida de Mestre, reaccionó de manera tan extraordinaria y de salida de un crochet fuerte, dió un kounter (golpe de revés) que acusó el catalán y cuyo si bien no hubo en ningún momento el k. o. que simuló.
Lo dicho no obsta para que Roca sea ajeno al proceder incorrecto y por que fué descalificado el púgil catalán Mestre.
El cuarto combate entre Alós y Americano anunciado de sensacional revancha á ocho rounds de tres minutos, guantes

de cinco onzas, vendaje duro, fué la nota sensacional, algo que perdurará en la memoria de los espectadores de anoche durante mucho tiempo.
Alós pudo muy bien haber obtenido una victoria sobre «El caballero del ring» (creemos que Americano, por su nobleza es acreedor á nuestra denominación) y ello ocurrió en el quinto round, pero el campeón valenciano también estaba groggi, y por lo tanto imposibilitado. Reaccionaron ambos y al final fué declarado vencedor Alós, por puntos. La ovación que se les tributó á ambos púgiles, fué de las inolvidables.
Quinto combate entre Frank Puig y Mario. En el tercer round puso k. o. el primero á Mario que demostró ser novato en estas lides.
El sexto y último, entre Marco y Castañe, desde un principio resultó favorable para el valenciano que en el primer round se apuntó un nuevo triunfo á los muchos que lleva y ello ocurrió por k. o.
Mañana nos ocuparemos más extensamente de esta velada.

GRAN TEATRO
TEMPLO DE BONITAS MUJERES!
Hoy, no deje usted de admirar nuestro MONUMENTAL PROGRAMA
UN HOMBRE SIN CORAZON
Ultimo día de esta admirable comedia á gran lujo. Cinco actos
POR EL CAMINO AZUL
Un preciosísimo viaje desde Paris al corazón del Desierto de Sahara, en un avión gigante. Cinco actos
La sombra de la Mezquita
Formidable éxito!! Una cautivante historia de amor y heroísmo. Cinco actos

BATA-CLAN
MUSIC-HALL DE PRIMER ORDEN. - Tarde á las cuatro - Noche á las diez
El mejor programa de variedades del día
MAÑANA miércoles 5 de Octubre (DEBUT) de la mejor atracción de España, única é inimitable
LES DURAND que presentarán ante este público su famosa zarzuela á TRANSFORMACION RELAMPAGO «LO QUE VALE UN MARIDO», completando el trabajo con sus sorprendentes DISCOS VIVIENTES.
REAPARICION en este local de la tan ovacionada TITINETE
OVACIONES á la gran bailarina MAGDA MIRALLES
TRIUNFO de la celebrada y finísima cancionista LINA COELLO y de AMPARITO y su JAZZ-BAND.

TEATRO PRINCIPAL
COMPANIA DE ZARZUELA Y OPERETA ESPAÑOLA
Federico Caballé
Primer actor y director
PEDRO SEGURA
Maestros concertadores y directores
MANUEL CIVERA y GERARDO TOMAS
Hoy martes, á las 6 tarde:
La Sombra del Pilar
Por el baritono Federico Caballé
A las 10 noche:
Doña Francisquita
Mañana miércoles, á las 10 noche:
La Sombra del Pilar

ESLAVA
FUNCIONES PARA HOY
A las 6 tarde:
¡Qué hombre tan simpático!
Gran éxito cómico
A las 10 noche:
ESTRENO
La boda de Quinita Flores
Tres actos, QUINTERO

CINE EL CID
Hoy, un gran éxito
un gran artista
una gran película
Furia desatada
cinco partes, de aventuras de caballistas y atletas, por el rey de los vaqueros
Jack Hoxie
y el rey de la risa, TOMASIN, en
EL DETECTIVE
dos partes, de gran risa

LIRICO
LUNES, 9: ¡Sensacional acontecimiento cinematográfico
La película premiada en el concurso de los Estados Unidos, 1924. - 50.000 dólares
SCARAMOUCHE
Dirigida por REX INGRAM.-Interpretación de ALICE TERRY y RAMON NOVARRO
10.000 personas en escena. - Fastuosa presentación. - Es la sensación cinematográfica del siglo actual. - Amor, odio, romanticismo, tragedia é hilaridad
SELECCION "OPTIMA" DEL PROGRAMA VILASECA y LEDESMA S. A.
OLYMPIA
JUEVES PROXIMO:
ESTRENO DE DOS GRANDIOSAS PELICULAS!!
LO QUE CUESTA EL PLACER
Virginia Valle y Norman Kerry
LOS MARIDOS DE EDITH
Otro triunfo de Regnald Denny.-Semana «Universal Films»

TEATRO PRINCIPAL
COMPANIA DE ZARZUELA Y OPERETA ESPAÑOLA
Federico Caballé
Primer actor y director
PEDRO SEGURA
Maestros concertadores y directores
MANUEL CIVERA y GERARDO TOMAS
Hoy martes, á las 6 tarde:
La Sombra del Pilar
Por el baritono Federico Caballé
A las 10 noche:
Doña Francisquita
Mañana miércoles, á las 10 noche:
La Sombra del Pilar

APOLO
Compañía de comedias
Puchol - Ozores
HOY MARTES
A las 10 noche:
Debut de la compañía
El juguete cómico, en tres actos
Su desconsolada esposa
Formidable éxito cómico
Butaca, 3 pesetas. -- General, 0'50
Mañana, á las 6 tarde:
Gran matiné de moda

ESLAVA
FUNCIONES PARA HOY
A las 6 tarde:
¡Qué hombre tan simpático!
Gran éxito cómico
A las 10 noche:
ESTRENO
La boda de Quinita Flores
Tres actos, QUINTERO

CINE EL CID
Hoy, un gran éxito
un gran artista
una gran película
Furia desatada
cinco partes, de aventuras de caballistas y atletas, por el rey de los vaqueros
Jack Hoxie
y el rey de la risa, TOMASIN, en
EL DETECTIVE
dos partes, de gran risa

LIRICO
LUNES, 9: ¡Sensacional acontecimiento cinematográfico
La película premiada en el concurso de los Estados Unidos, 1924. - 50.000 dólares
SCARAMOUCHE
Dirigida por REX INGRAM.-Interpretación de ALICE TERRY y RAMON NOVARRO
10.000 personas en escena. - Fastuosa presentación. - Es la sensación cinematográfica del siglo actual. - Amor, odio, romanticismo, tragedia é hilaridad
SELECCION "OPTIMA" DEL PROGRAMA VILASECA y LEDESMA S. A.
OLYMPIA
JUEVES PROXIMO:
ESTRENO DE DOS GRANDIOSAS PELICULAS!!
LO QUE CUESTA EL PLACER
Virginia Valle y Norman Kerry
LOS MARIDOS DE EDITH
Otro triunfo de Regnald Denny.-Semana «Universal Films»

SALÓN ROMEA
El lunes 9 de Noviembre, sensacional estreno
SURCOUFF:
EL REY de los CORSARIOS
LA MAS EMOCIONANTE SERIE FRANCESA
PROGRAMA VERDAGUER - Colón, 2, principal

EDEN BARCAS
A las 4 tarde, SESIONES DE VARIETES y á las 10 noche:
HOY DEBUT LUCRECIA TORRALBA
Sugestiva estrella
Éxito TINETET y CARMELITA PALACIOS
Éxito
Día 5, debut LUCINDA DE LA TORRE
Eminente estrella
A. COBOS, CORTESANA, L. DOMINGUEZ, J. MARCO é INÉS FLORIA.
TEATRO RUZAFÁ
Hoy, á las 9'30 de la noche: TRES OBRAS DE ÉXITO
1.º LA RABALERA :::::
2.º La obra de más éxito de la temporada :::::
3.º LA VERBENA de la PALOMA
El próximo viernes, estreno: LA PORTUGUESINA, de F. Hernández Casajuana y del maestro Leopoldo Magenti.

EMBUTIDOS VALENCIA
Fábrica y despacho: MAR, 48
HOY: Mortadela, especial de sangre, foiegrás, tábena especial y las famosas longanizas de magro puro, á seis pesetas, kilo.
Los chicos de la Escuela
El célebre PITOUTO, de la CASA DE LA TROYA, volverá á recogerlos

OLYMPIA
Sesión 4'30 tarde y 9'15 noche:
Su cara es fortuna
Cómica, en dos partes
ÉXITO DE
La niña mimada
Creación de
Laura la Plante
Actualidades Universal
GRAN ÉXITO:
El Maniquí
Triunfo de
Mary Philbin
La intérprete de «La rosa de París»
Muerto de susto
Cómica, en dos partes

Cine Romea
Éxito, éxito formidable de
Maciste, emperador
Original creación del famoso atleta Bartolomé Pagano MACISTE, las dos jornadas completas, 3.000 metros, éxito franco, éxito de risa.
La bonita cómica, en dos partes
Pamplinas, jefe de los Piales Rojos
Jueves, EL TREN DE LA MUERTE, por Harry Carey Cayena.
OLYMPIA
PROXIMAMENTE
La Mendiga de San Sulpicio
Salón Novedades:
GRAN COMPANIA VALENCIANA
dirigida por el primer actor
VICENTE BROSETA
A las 6'30, 9'30 y 11'30: CINE
A casarse toquen ó el impost als fadrins
Un Tenorio més!
Comedia de gran éxito
En breve, estreno de las comedias «Mal instante» y «La caragola de Chimo».
Trinquet de Peisayo
Esta tarde á las 8'15 se jugará un gran partido, en el que toman parte los pelotaris «Azules», Carbonell y Mifanab, rojos, contra «Follos», Behigues y Mendoza, azules.
A escalera suelta, á 90 tantos.

SALÓN ROMEA
El lunes 9 de Noviembre, sensacional estreno
SURCOUFF:
EL REY de los CORSARIOS
LA MAS EMOCIONANTE SERIE FRANCESA
PROGRAMA VERDAGUER - Colón, 2, principal

EDEN BARCAS
A las 4 tarde, SESIONES DE VARIETES y á las 10 noche:
HOY DEBUT LUCRECIA TORRALBA
Sugestiva estrella
Éxito TINETET y CARMELITA PALACIOS
Éxito
Día 5, debut LUCINDA DE LA TORRE
Eminente estrella
A. COBOS, CORTESANA, L. DOMINGUEZ, J. MARCO é INÉS FLORIA.
TEATRO RUZAFÁ
Hoy, á las 9'30 de la noche: TRES OBRAS DE ÉXITO
1.º LA RABALERA :::::
2.º La obra de más éxito de la temporada :::::
3.º LA VERBENA de la PALOMA
El próximo viernes, estreno: LA PORTUGUESINA, de F. Hernández Casajuana y del maestro Leopoldo Magenti.

EMBUTIDOS VALENCIA
Fábrica y despacho: MAR, 48
HOY: Mortadela, especial de sangre, foiegrás, tábena especial y las famosas longanizas de magro puro, á seis pesetas, kilo.
Los chicos de la Escuela
El célebre PITOUTO, de la CASA DE LA TROYA, volverá á recogerlos

OLYMPIA
Sesión 4'30 tarde y 9'15 noche:
Su cara es fortuna
Cómica, en dos partes
ÉXITO DE
La niña mimada
Creación de
Laura la Plante
Actualidades Universal
GRAN ÉXITO:
El Maniquí
Triunfo de
Mary Philbin
La intérprete de «La rosa de París»
Muerto de susto
Cómica, en dos partes

Cine Romea
Éxito, éxito formidable de
Maciste, emperador
Original creación del famoso atleta Bartolomé Pagano MACISTE, las dos jornadas completas, 3.000 metros, éxito franco, éxito de risa.
La bonita cómica, en dos partes
Pamplinas, jefe de los Piales Rojos
Jueves, EL TREN DE LA MUERTE, por Harry Carey Cayena.
OLYMPIA
PROXIMAMENTE
La Mendiga de San Sulpicio
Salón Novedades:
GRAN COMPANIA VALENCIANA
dirigida por el primer actor
VICENTE BROSETA
A las 6'30, 9'30 y 11'30: CINE
A casarse toquen ó el impost als fadrins
Un Tenorio més!
Comedia de gran éxito
En breve, estreno de las comedias «Mal instante» y «La caragola de Chimo».
Trinquet de Peisayo
Esta tarde á las 8'15 se jugará un gran partido, en el que toman parte los pelotaris «Azules», Carbonell y Mifanab, rojos, contra «Follos», Behigues y Mendoza, azules.
A escalera suelta, á 90 tantos.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Barcelona

El gobernador conferenciará con Martínez.

El gobernador civil ha salido esta mañana para Tarragona, con objeto de conferenciar con el general Martínez Arido.

Acusado de estafador

Ha llegado a Barcelona, procedente de San Sebastián, y custodiado por la guardia civil, un sujeto llamado José Carreras Coronado, acusado de ser autor de una estafa de alhajas que alcanza la suma de 20.000 duros.

Atropello

En la Gran Vía, esquina a la calle de Urgel, un autocamión atropelló a una anciana de 60 años, matándola. El chófer fué detenido.

Desprendimiento de tierras

Se efectúa con transbordo, el servicio del tren eléctrico de la línea de Sabadell, por haber ocurrido un desprendimiento de tierras en dicho trayecto.

Carne congelada

Han llegado cuatro barcos, trayendo 80 toneladas de carne congelada. El día 6 se esperan otros barcos con el mismo cargamento.

Timo

En la calle de Claris, dos sujetos timaron por el procedimiento del sobre, 2.400 francos a un súbdito francés, que presentó la oportuna denuncia ante el juzgado de guardia.

Carnes congeladas para Madrid

Ha llegado un vapor conduciendo 800 toneladas de carne congelada para Madrid.

¿Hay o no descarrilamiento?

Circuló el rumor de haber ocurrido un accidente ferroviario de bastante importancia en la inmediata población de Granollers pero en los centros oficiales nada saben.

Por la implantación del cultivo del tabaco.

El presidente del Instituto Agrícola, de San Isidro, elevó informe pidiendo apruebe las gestiones que se realizan en pro del libre cultivo del tabaco en España, por ser uno de los cultivos que más pueden convenir a la agricultura.

Desprendimiento de tierras

Con motivo de las lluvias de estos días se produjo un desprendimiento de tierras en las inmediaciones de San Quirico (Tarrasa), quedando interrumpido el servicio ferroviario entre Barcelona y Sabadell.

Construyendo un ferrocarril eléctrico.

Han empezado los trabajos de electrificación del ferrocarril internacional Ripoll-Puigcerdá-Aix, en la zona española. En breve se reanuda en el trozo francés. La estación internacional se establecerá a 1.231 metros de altura. Costará 10 millones de francos.

TOROS

Las corridas del domingo

MADRID

La empresa de la plaza de Toros, previniendo que la festividad, restaría público al espectáculo taurino, suspendió la anunciada novillada para ayer.

BARCELONA

Torquito, Fortuna y Gavira

Sels toros de Sotomayor, para Torquito, Fortuna y Gavira. Primero.—Torquito lancea con valentía y coge palmas.

El bicho acude cuatro veces desde largo, aplaudiéndose a Torquito y Fortuna en sendos quites.

Con la muleta hace Torquito una faena apretada con pases por alto, de pecho, arrollándose y otros adornos, jalándosele.

Entra en corto y con agallas y agarra una contraria, de tanto estrechárselo.

Dobla el toro. (Ovación, oreja y vuelta.) Segundo.—Fortuna lo fija con unas verónicas.

(Palmas.) Fortuna brinda a Fleta que ocupa un palco.

Se confía en el trapo rojo, dando pases entre pitones, rodillazos y otros superiores.

Entrando en corto y con estilo, deja media en la cruz y termina con un descabello.

(Grandes aplausos y regalo.) Tercero es retirado al corral, por su mansedumbre.

Sustituto.—Gavira lancea bailando y es pitado; en cambio se ovaciona un quite artístico de Torquito.

Lo pasa de muleta distanciando, brevemente, atizando una atravesada salvando el pitón. Repite con otra igual, que basta.

Cuarto.—Torquito torea por verónicas, mandando y con los pies quietos. (Ovación.)

En varas, se cree el de Sotomayor, estando los diestros oportunos. También brinda a Fleta.

El primer pase es un ayudado por alto, superior. Sigue con otro natural, resbalando, recibiendo un patotazo en la pierna. Continúa muy valiente, con pases en redondo.

Dos pinchazos buenos y un estoconazo que hace innecesaria la puntilla. (Ovación, oreja, regalo y vuelta.)

Quinto.—Sale con muchos pies y Fortuna se los para con varios lances ceñidos, rematando artístico. (Grandes aplausos.)

Salta un espectador, que es revolcado, sin consecuencias. Fortuna pasa de muleta a su enemigo con inteligencia, reposado y aguantando.

Mele tres veces el brazo, para dos pinchazos y media en la yema. (Palmas abundantes.)

Sexto.—Gavira continúa apático, sin abrirse de capa. El buey es foguado.

Previos unos mantazos por la cara, sin sujetar, deja dos pinchazos malos. (Pitos.)

A paso de banderillas, otra sangría; continúa pinchando entre la bronca. Termina descabellando. (Muchos pitos.)

NERVA

Gran éxito de Litri

Se verificó la corrida a beneficio del mutilado de Africa. Los toros de Félix Suárez resultaron buenos.

Litri alcanzó un gran triunfo, tanto toreando de capa y muleta como estoqueando. Realizó faenas grandiosas, por lo que fué ovacionado y se le concedieron cuatro orejas y dos rabos.

Fuó sacado a hombros. SEVILLA

Beneficio de la Cruz Roja

Se celebra corrida a beneficio de la Cruz Roja. Se lidia ganado de Urquijo.

Primero.—Juan Belmonte dos medias verónicas de las suyas. Con la muleta gran faena demostrando valor y arte.

Un pinchazo y media que mata. (Ovacionaza.) Segundo.—Márquez veroniquea bien. Paree superiormente.

Con la muleta comienza con tres naturales ligados con el de pecho y de otras marcas, reposado, tranquilo y artista, toreando entre aplausos.

Más pases sacando la muleta por el rabo y otros obligando mucho. Se libra con vista de varios achuchones.

Dos pinchazos superiores y el toro dobla. (Ovación.) Tercero.—Belmonte veroniquea bien.

Dos pases por bajo, dos de pecho, uno de rodillas, valiente y aplaudido. Media estocada y descabella al segundo golpe.

Cuarto.—Juan hace una faena inmensa, con pases de todas marcas. El público no cesa de aplaudir.

Se dispone a matar y los espectadores piden sisa toreando. Más pases entre continuadas ovaciones y gran estocada que mata sin puntilla.

Las dos orejas, el rabo, ovación delirante, vuelta al ruedo y el caos. Quinto.—Márquez trastea por bajo, valiente.

Da un pase teniendo al toro cogido por el pitón. Deja una gran estocada que mata sin puntilla y se le ovaciona.

Sexto.—Belmonte encuentra al toro defendiéndose en tablas. Dda varios pases para igualar y coloca dos pinchazos que hace doblar al bicho.

CASTELLON

Por la tarde, a las tres y media tuvo lugar en la plaza de Toros el anunciado festival taurino organizado por la Peña Taurina Chaves.

El padre del matador Chaves, don Francisco Tamarit hizo el despeje de la plaza montando un hermoso caballo de don José Pla.

Verificado el pase, que resultó lucido, se dió suelta al primer bicho de don José López (antes Traperos), que lo paró bien Agustín Povo, de Villarreal, quien toreó bien de capa y clavó dos buenos pares de banderillas.

En la hora suprema Povo lo hizo regularmente y lo despatchó de un pinchazo en su sitio y de una estocada buena.

El segundo de López lo toreó bien José Cardona, de Castellón. Lo banderillaron bien Hipólito y Moreno.

Cardona con el trapo estuvo bien y al entrar a matar lo hizo superiormente dando una estocada superior, que le valió una gran ovación y la oreja del bicho.

El tercero de Lozano, lo toreó regularmente Vaquerito II, de Valencia. Paso un par de banderillas medianamente. Sufrió dos cogidas sin consecuencias.

Con la muleta a pesar de los esfuerzos de Chaves no hizo nada y entró a matar dos ó tres veces haciéndolo bastante mal, especialmente en la primera.

El último, que era un trapero de cuidado, que no se dejaba torear ni de Chaves que salió acosado al quererle dar unos lances, lo despatchó sin muletario, y después de rendir los peones a capotazos, Figuerito de Villarreal de tres estocadas.

El diestro Chaves que dirigía la lidia bregó toda la tarde bien, ayudando a los novales espadas y clavó al tercer toro dos soberbios pares de banderillas que le proporcionaron grandes ovaciones.

El domingo por la noche la Peña observó a Chaves con un banquete en una de las mejores hoteles, asistiendo muchos amigos y admiradores del diestro valenciano.

Durante el banquete la banda municipal dió una serenata frente al hotel. PARIS

Plaza de Toros de Lutecia. Se celebró una corrida mixta con elementos españoles. Asiste enorme gentío. Presentación de Cañero.

Al hacer el paseo Cañero ejecutó varias «corbetas» y otras evoluciones ecuestres, que se aplaudieron.

Los toros, de Sánchez Rico, fueron buenos. Cañero rejoneó dos colosalmente, con arponillos; veroniqueó bien y ejecutó a pic dos buenas faenas de muleta, simulando la muerte con gran precisión.

(Repetidas ovaciones y vueltas al ruedo.) Alfonso Reyes rejoneó otros dos toros y fué muy aplaudido.

Completaron la lidia los diestros Romero y Freg, que alcanzaron justas ovaciones en todas las suertes. MEJICO

Cogida de Algabefio

En la plaza de El Toreo, con un lleno grandioso, se lidiaron toros de Piedras Negras, que cumplieron.

Algabefio, muy bien toreando con la muleta, estando valiente matando en dos toros. En el quinto fué cogido y resultó con un fantazo.

Chicuelo, que era el otro matador, tuvo que estoquear cuatro, por el percance de su compañero.

Ojó Jiménez grandes ovaciones por sus faenas, y cortó la oreja del sexto toro. TOREROS A MEXICO

Toreros a Méjico

Ayer marcharon a Caracas los toreros La Rosa y Facultades. En breve marcharán otros matadores y toreros de novillos, para actuar en diversas plazas de Venezuela.

En la semana próxima marchará a América Sánchez Mejías y su cuadrilla. El epistolario Cambó

Primo de Rivera

Copia de una carta de Cambó: «Excelentísimo señor don Miguel Primo de Rivera.

Mi distinguido amigo: Al llegar a París, puedo por fin conocer el texto íntegro del documento con que usted ha querido contestar mi carta del 16 del corriente.

Vaya, ante todo, la expresión de mi gratitud por los excesivos elogios que usted me ha prodigado y mi felicitación por haber querido, desde el lugar que ocupa, exponer claramente al país todo su pensamiento sobre el problema de Marruecos.

Las declaraciones que usted consigna en su documento, me sugieren una expresión de total conformidad, otra de esencial disenso y algunas, la convicción de haber expuesto mi pensamiento en forma incompleta, provocando, entre nosotros, disconformidades, que es posible que una ampliación de concepto puedan desvanecer.

Ello me inclina a dirigirme otra vez a la opinión, hablando del problema de Marruecos; pero al hacerlo, no habré de abusar de su cortésia, sino que reconociendo que un jefe de Gobierno tiene el derecho de no hablar sino cuando lo estime necesario al interés público, dejaré de hacerlo en forma de carta a usted dirigida, a fin de que se sienta usted en plena libertad para recoger o no las nuevas manifestaciones que sobre el problema de Marruecos entregará a la Prensa.

Tanto en la nota que le precedió como en su documento de contestación a mi carta, alude usted claramente a la que fué mi constante y esencial significación durante todo el tiempo de mi acción política, y precisamente porque estas alusiones revisten carácter de elogio para mí, me creo en el deber de exponer, en día no lejano, siempre después de terminada esta polémica sobre Marruecos, para evitar perturbadoras confusiones, mis convicciones presentes sobre el problema, a que se vinculó tal significación por usted aludida.

Y me hago la ilusión de esperar que mi manifestación sobre asunto tan importante, habrá de merecer, si no la conformidad de usted—tanto, desgraciadamente, no puede llegar mi incorregible optimismo—, por lo menos el respeto que a un espíritu noble y caballeroso inspira siempre una convicción profunda y sincera, expuesta con toda la elevación de pensamiento y de palabra de que sea capaz su afectísimo amigo.—F. Cambó.»

«Al dar esta carta a la Prensa, con la debida autorización para hacerlo, y aunque el señor Cambó me releva de sostener la controversia, no puedo omitir un público acuse de recibo que me permite ratificarme en el punto de vista de mi carta anterior, a saber:

Una actuación en Marruecos que conduzca al ideal definitivo del mínimo esfuerzo por el empleo de procedimientos en medios y tiempo ahora, para hacer impotente la rebeldía. Del abandono, ni hablar. Lo lloraríamos mucho, no por los bienes que perdiéramos, sino por los males que sufriríamos.

Del 17 aquí, ha cambiado esencialmente el problema de Marruecos. Respecto a otros matices de la figura política del señor Cambó, bien me complacería verle firmemente situado donde yo le he supuesto siempre (salvo momentos de pasión política), pues quien, como él, tiene amplia visión de las cosas, no está obligado a la consecuencia, que es acaso la forma más soberbia de la estupidez ó la más estúpida de las soberbias, de que sólo se vanaglorian los que están siempre dispuestos a pedir rectificaciones al criterio ajeno, manteniéndolo inmovible el propio.

El reintegro del señor Cambó a la política, en el campo de la ideología ó la aportación de su talento y su experiencia, es muy de celebrar, ya que de una actuación efectiva le aleja, como a tantos hombres de su valer y categoría, las circunstancias políticas, que sólo cesarán mediante una apelación, en forma y a su tiempo, a la opinión pública, que es la que dirá la última y decisiva palabra sobre el régimen de hoy y los hombres anteriores y posteriores a 13 de Septiembre de 1923.»

La firma Combinación de altos cargos en Marruecos

Presidencia: Nombrando juez de cuentas de segunda, del Tribunal de Hacienda, a don Mariano Vardés.

Idem de primera a don Cándido Rolando. Nombrando gobernador civil de Gerona a don Prudencio Rodríguez Chamorro.

Hacienda: Varios nombramientos de jefes de Administración. Guerra: Disponiendo que el teniente general don Miguel Primo de Rivera, cese en el cargo de alto comisario de Africa.

Nombrando para sustituirle al teniente general don José Sanjurjo. Nombrando comandantes generales: De Melilla, al divisionario don Alberto Castro Girón; de Ceuta, al divisionario don Federico Berenguer.

Nombrando ayudante de campo de don Alfonso, al divisionario don Felipe Navarro, barón de Casadavalillos, quedando en comisión a órdenes del alto comisario en Marruecos.

Nombrando general de la séptima división al divisionario don Ignacio Despujols, continuando en comisión a órdenes del alto comisario de Africa, como jefe del Estado Mayor de aquel ejército.

Autorizando al ministro, para que por los servicios de aviación, se celebren concursos para contratar suministros de gasolina.

Proponiendo se destine al Estado Mayor Central del ejército al coronel de Estado Mayor don Salvador Salinas.

Concesión de la medalla de Sufriimientos por la patria, pensionada, a un jefe y 35 oficiales, por méritos en campaña. Concesión de la cruz roja del Mérito Militar a un jefe y 34 oficiales, por méritos en campaña.

Marina: Aprobando el reglamento de maquinistas navales de la Marina mercante. Ascensos reglamentarios. Gobernación: Aprobando el reglamento de funcionarios y subalternos provinciales.

Resultados futbolísticos

Madrid.—Celebrese partido de campeonato entre el Madrid y el Atlético. El encuentro tiene lugar en el campo de Chamartín, asistiendo 35.000 espectadores que gritan y se hallan dominados por el nerviosismo.

Desde los primeros momentos el Atlético impone su juego, apareciendo más cohesionado que su rival, pero los madridistas no se amedrantan y también realizan buenas jugadas.

Termina el primer tiempo con un goal el Madrid por cero el Atlético a pesar de haber dominado más éste.

El segundo tiempo comienza también con gran empuje de los atléticos que tienen dominados completamente y embotellados a sus contrarios, forzando dos córners que originan otras tantas melés sin resultado.

En cambio los madridistas en una de sus incursiones a la meta blanquiroja, obtienen el segundo goal a los 26 minutos.

Cuanto hicieron los atléticos para conseguir un tanto fué completamente inútil, pues aparte la gran defensa del Madrid, sus delanteros estuvieron muy desafortunados en el chui.

A consecuencia del juego duro que predominó en este encuentro, resultaron lesionados Marin, Illera, Quesada y Félix Pérez.

Paris.—En el estadio de Colombes y ante 50.000 espectadores, celebrase el encuentro entre la selección parisiña y la catalana.

En el primer tiempo los catalanes se apuntaron dos tantos, marcados por Samitier y Martínez y los parisinos uno. Por cierto que en la consecución de éste hubo un curioso incidente. El delantero centro francés, tras de burlar a la defensa, llegó ante Zamora.

Este se tiró a sus pies y le agarró una pierna en vez de sujetar el balón, mientras que el esférico, impulsado por la fuerza del shot, se metía en la red. El árbitro había silbado antes el fault del portero catalán, pero al ver que se había marcado un tanto, dió éste por válido a pesar de las protestas del capitán español.

En el primer tiempo realizóse un bello juego por ambas partes, que decayó en la segunda parte.

El resultado final fué de 3 goals los catalanes por 2 los parisinos.

Barcelona.—Partido homenaje al jugador del Europa, Javier Bonet, entre una selección catalana y el Europa.

Durante todo el partido dominó la selección, que venció por 5 a 2.

En el campo del Martinec, partido amistoso entre los propietarios y el Badalona, que resultó vencido por 3 a 2.

San Sebastián.—El encuentro entre las selecciones vizcaína y guipuzcoana celebróse con tiempo lluvioso y entre la mayor expectación.

Dominaron los guipuzcoanos, que jugaron mucho mejor, pero los vizcaínos le hicieron con gran codicia, logrando un empate a cuatro goals.

Santander.—El Eclipse venció al Racing de Reinosa por 2 a 1.

Gijón.—El Sporting gana a la Unión Deportiva por 5 a 1.

En Sama, el Racing local vence al Stadium ovetense por 3 a 1.

Sevilla.—Partido amistoso entre la Real de San Sebastián y el Sevilla. Empataron a tres tantos.

El encuentro careció de interés. Zaragoza.—La Gimnástica de Madrid venció al Iberia local por 5 a 0.

Huesca.—De campeonato. El Huesca vence al Patria de Zaragoza por 2 a 1.

Sevilla.—Terminó la quinta y última etapa de la vuelta ciclista a Andalucía. El recorrido era Cádiz-Sevilla.

Llegó primero el madrileño Tejmo García. Al final llevaba Otero la cabeza, pero su máquina tropezó con el caballo de un guardia, cerca de la meta sufriendo una caída que le impidió ganar esta etapa y quizá la prueba.

La clasificación general es: Primero. Montero, de Irún. 29 horas 32 minutos 34 segundos.

Segundo. Otero, de Santander. 29 horas 32 minutos 36 segundos.

Tercero. Telmo García, de Madrid. 29 horas 44 minutos 54 segundos.

Una nota de la Presidencia sobre los transportes

En la Presidencia se ha facilitado una nota diciendo, que se está manteniendo una campaña parcial sobre el asunto de los transportes por carretera y en fuerza de sintetizar, se desvirtúan los conceptos.

El Gobierno considera que éste puede ser susceptible de rectificación pero no cambiar de esencia, pues no se trata de establecer un régimen excepcional, sino de concesiones que son ya más de trescientas, otorgadas a fin de que se mejoren y normalicen los servicios, reprimiendo la competencia exagerada y también termina con la ruina de todas las empresas, y, sobre todo, de las que han empleado mejores materiales en sus empresas.

En definitiva, la normalidad de los servicios. El paso de la anarquía al orden, produce quejas y protestas, pero al fin, éste se impone en bien de todos, principalmente del público y del servicio de Correos, que es uno de los aspectos que más ha tenido en cuenta el Gobierno al tratar de regularizar estos servicios.

Los transportes por medio de autos es muy grande en España, supliendo la falta de vías ferroviarias, y han venido a ser un servicio público, que requería cada vez más la intervención del poder público, que dará a cada uno el debido encaje, derechos, obligaciones y responsabilidades.

De todos modos, los artículos que se han publicado en la Prensa, en uno ó otro sentido, constituirán una información estimable, que será tenida en cuenta por el Directorio, al dictar sus resoluciones.

Disolución de la Asociación de Veterinaria

La «Gaceta» publica una real orden diciendo, que instruidos y coaccionados por la junta directiva de la Asociación Nacional de Veterinaria Española, algunos alumnos que debían examinarse oficialmente en la Escuela de Veterinaria, no lo han hecho, y otros han renunciado a las matrículas, obediendo a dichos coacciones.

En consecuencia, queda disuelta dicha Asociación Nacional de Veterinaria Española.

La comisión del Combustible.

Esta mañana se reunió el Consejo de Minería de la sección hullera, presidiendo el vocal III Directorio, señor Hermosa.

La reunión duró tres horas, quedando aprobada la fórmula provisional que resuelve el problema.

Consiste, como se ha dicho, en que el Estado conceda subsidios a los propietarios de un 10 por 100 de la totalidad de los jornales, a los que afecta el paro de obreros.

Queda modificada la fórmula respecto a la vigencia, pues en vez de ser tres meses, solamente serán dos, ó sea hasta el 31 de Diciembre.

A las seis de la tarde volvió a reunirse nuevamente la comisión para redactar la fórmula y elevarla al Directorio, con objeto de su aprobación oficial.

El representante obrero González Peña, marchará a Asturias, quedando en Madrid Llanaea, que queda tratando el asunto de la fábrica de Miéres.

La reunión del Directorio

Cerca de las diez de las noche terminó la reunión del Directorio. Vallespinosa dijo:

«Hemos despachado con el subsecretario de Fomento, que es el único que ha asistido a la reunión y que sometió numerosos expedientes: Fijación de plantillas para el Consejo Superior Ferroviario, créditos para la reparación de carreteras y caminos vecinales, transferencias de crédito para el Congreso de Geodesia y otros que ya los ha dictado Primo de Rivera.

De Africa, buenas noticias.»

El teatro Real en ruinas

Se confirman las noticias sobre el estado ruinoso del teatro Real. A consecuencia de esto, este año no habrá temporada de ópera.

Las obras, necesariamente, durarán bastante tiempo.

Unos comentarios

El periódico «El Ejército Español» comentando la solución de la crisis francesa, dice que lo primero que conviene anotar, es el abandono por parte de Painlevé de la cartera de Guerra.

Añade, que indudablemente, las Cámaras, son incompatibles con las operaciones militares, pero que al abrirse la semana próxima, seguramente tratarán principalmente, de las operaciones militares.

Extranjero

Detalles del destronamiento del shah de Persia.

Paris.—«Le Journal», recibió un telegrama de Teherán en que la Prensa y la población de las principales capitales aplauden sin reservas el golpe de Estado de Riza Khan y añade que es probable que el actual primer ministro, pase a ser jefe de Estado.

Londres.—Según despachos de Teherán se han organizado en varias capitales de provincia, festejos populares para celebrar la caída de la familia imperial.

Los despachos de la capital persa no indican si el golpe de Estado se ha verificado con ó sin derramamiento de sangre.

Se había intentado ya varias veces un movimiento análogo para destronar al shah, pero siempre había fracasado.

La larga estancia del shah en Niza y Deauville, la asiduidad con que concurría a los cabarets y casas de juego, donde figuraba ya como una distracción, había provocado gran descontento en Teherán.

Varias veces los gobiernos tuvieron que evitar que el shah se llevara los grandes brillantes de la corona y el Gobierno, después de reivindicarlos como propiedad nacional, prefirió venderlos para construir una red de ferrocarriles.

La actual dinastía data de 1759. El actual shah, destituido, nació en la residencia de Tabrit el 21 de Enero de 1895 año 1315 del calendario musulmán. Era el séptimo de esta dinastía y había subido al trono el 16 de Junio de 1909.

El príncipe heredero del trono ha sido asesinado para Paris.

Uno de los criados del príncipe heredero ha asesinado a uno de los principales funcionarios del primer ministro.

El crimen provocó disturbios callejeros que fueron rápidamente dominados por la policía.

A consecuencia de este asesinato el Gobierno ha hecho prender, en calidad de rehenes, a numerosos monárquicos.

A. SERRANO.

La reforma religiosa

Organizada por la Unión Cristiana de jóvenes, y en el local de la Capilla

Lotería de la Subasta.---Casa Bello

El tercer premio con 20.000 pesetas y sus aproximaciones, más otro de los premios mayores de 1.500 pesetas, que han correspondido ayer a los números 28.827 y 32.329, respectivamente, con las centenas del primero y tercer premios, se han expandido en la afortunadísima Lotería de la Subasta, de Juan Bello, condecorado recientemente con la medalla de la Cruz Roja, por el éxito alcanzado en la venta del sorteo benéfico de dicha institución. Para Navidad llegará tarde si no se apresura a adquirir en dicha Lotería el billete de los quince millones, cuyas existencias son ya muy reducidas.

Lotería Nacional

PREMIOS MAYORES									
CON 100.000 PESETAS									
20.730 Coruña-Barcelona									
CON 60.000 PESETAS									
9.373 Madrid-Santander									
CON 20.000 PESETAS									
28.827 Valencia-Murcia									
CON 1.500 PESETAS									
331 18.280									
349 19.355									
4.985 Valencia 20.835 Valencia									
8.739 26.193									
8.924 26.391									
9.476 Valencia 32.329 Valencia									
11.022 Valencia 34.096									
12.034 Valencia 35.183									
13.924 36.010									
15.629 36.794									
CON 300 PESETAS									
DECENA									
13 42 87									
CENTENA									
146 180 191 198 235 249 256 287									
291 292 293 317 404 495 497 411									
419 466 514 528 572 653 751 772									
804 812 819 827 868 905 916									
MIL									
010 038 063 170 211 252 273 297									
332 337 363 375 383 384 407 415									
430 456 503 517 569 570 575 608									
645 650 680 720 726 729 730 750									
759 766 789 808 876 953 963 990									
991									
DOS MIL									
067 014 063 066 082 092 102 133									
166 178 194 208 267 295 346 366									
371 422 468 507 569 574 581 620									
642 668 708 714 791 796 815 818									
828 841 846 864 878 918 927 952									
958 998									
TRES MIL									
092 096 159 178 185 190 274 324									
331 343 365 393 399 406 461 467									
520 528 547 645 708 728 754 800									
821 888 932 938 972 999									
CUATRO MIL									
016 029 045 105 256 264 269 286									
298 312 319 331 345 369 385 389									
415 421 426 448 499 519 598 628									
648 724 767 889 907 925 931 959									
CINCO MIL									
008 065 092 131 167 199 226 244									
252 254 336 397 416 421 440 451									
459 479 530 551 570 590 592 628									
736 767 781 789 800 859 873 944									
953									
SEIS MIL									
000 040 051 063 099 105 203 208									
212 214 257 309 343 354 378 389									
410 412 417 442 451 459 520 521									
533 547 557 561 572 575 624 635									
691 727 731 735 737 753 755 791									
821 827 841 845 970 983									
SIETE MIL									
010 012 042 073 093 142 145 152									
066 329 332 348 373 400 474 499									
501 504 509 520 541 587 596 650									
674 713 738 757 774 838 840 879									
946 974 999									
OCHO MIL									
020 042 110 127 184 224 237 280									
328 345 354 363 431 459 475 502									
632 690 700 742 743 744 794 806									
878 880 890 942 964									
NUEVE MIL									
042 051 088 132 134 215 223 289									
337 346 364 371 372 398 390 606									
624 659 680 685 694 711 748 759									
807 824 882 928 998									
DIEZ MIL									
043 044 095 141 153 164 188 365									
589 419 450 461 473 496 516 526									
554 570 576 583 613 603 711 734									
735 739 836 848 850 860 865 916									
918 919 921 936 955 966 984									
ONCE MIL									
018 042 049 118 177 178 224 256									
264 307 370 380 390 403 404 421									
430 475 491 497 507 527 584 601									
667 711 699 716 722 739 746 757									
763 777 812 819 821 835 850 869									
936 955 959									
DOCE MIL									
019 042 069 089 125 143 146 166									
167 175 215 220 339 350 351 365									
400 407 414 445 464 482 500 514									
594 604 608 623 700 752 771 787									
795 831 865 920 944 945 998									
TRECE MIL									
018 025 069 070 101 124 133 170									
181 194 211 235 252 316 328 337									
426 449 484 672 687 702 715 737									
810 811 831 834 883 928 950 991									

483 504 508 511 512 527 539 545							
552 553 557 558 667 684 719 739							
791 805 822 830 839 859 911 914							
931 970							
TREINTA Y CUATRO MIL							
035 046 057 094 107 136 167 171							
173 200 213 255 266 239 342 393							
408 471 493 510 529 530 598 603							
607 615 647 681 690 702 707 737							
747 749 768 784 785 793 802 825							
830 887 895 931 951 969 985							
TREINTA Y CINCO MIL							
020 023 025 043 056 082 084 102							
108 118 119 127 133 170 179 193							
218 223 232 246 266 312 341 434							
436 454 474 517 532 536 640 656							
682 689 695 703 738 744 762 775							
788 789 804 826 832 836 952 958							
990							
TREINTA Y SEIS MIL							
016 045 085 093 104 145 163 169							
315 336 337 355 390 402 408 448							
544 602 603 610 623 628 660 661							
698 704 713 717 760 774 781 872							
804 804 824 828 832 842 859 879							
902 908 914 934 990							

TEATROS

Los hermanos Quintero

Hoy son esperados en Sevilla los ilustres comediantes Serafín y Joaquín Alvarez Quintero, que van para asistir al estreno de su obra «La boda de Quintilla Flores», que se verificará esa noche en San Fernando por la compañía Planadiaz.

Se asegura que los admirados y admirables autores permanecen en Sevilla una temporada dirigiendo la impresión de una película basada en la comedia «Cabrita que tira al monte...», cuyas principales escenas ocurren en Sevilla.

Entre los artistas que impresionarán la película figuran algunos de los que filmaron la novela de Pérez Lugín «Currito de la Cruz».

Los hermanos Quintero harán que Sevilla, la Sevilla que ellos mejor que nadie han llevado al teatro, recorra el mundo, tal cual es, sin trucos, sin falsear los trajes, ni los tipos, ni las costumbres.

SUCESOS

Atropello.—Una mujer muerta.

Frente a la casa número 63 de la carretera Real de Madrid—límite de Benetisser—, un tranvía de la línea de Valencia a Silla, que se dirigía a este último pueblo, atropelló a María Gimeno Serrano, de 57 años, natural de Higuera (Castellón), que se dedicaba a la mendicidad.

A consecuencia de las graves heridas que recibió, falleció pocos momentos después de ocurrir el suceso.

Según informes de testigos presenciales, el hecho ocurrió por intentar la víctima cruzar la vía en el preciso momento que llegaba a dicho punto el convoy.

El conductor del coche-motor, Enrique Baizal, intentó evitar el atropello, frenando rápidamente, no pudiendo conseguirlo, a pesar de los desesperados esfuerzos que hizo.

Fractura.

En la Casa de Socorro de la Glorieta fué curado Francisco Clemente Campos, de diecisiete años, con domicilio en la calle del Pintor Domingo, número 26, que al bajar una escalera tuvo la desgracia de caer, produciéndose la fractura del cubito y radio derechos, por su extremidad inferior.

Riña en la cárcel.

Antonio Sánchez Serón y Vicente Engras Salvador, que están reclusos en la Cárcel Modelo por orden gubernativa, tuvieron ayer una discusión violentísima por cuestiones íntimas resultando el Antonio con una herida en el lado izquierdo del pecho, producida por un instrumento contundente, lesión que fue calificada de grave.

Al Vicente se le apreció una herida leve en el occipital.

Por un vuelco.

Ayer tarde, a las cinco, ingresó en el Hospital Rita Reig Lozano, de 48 años de edad, casada, habitante en el Parador de Aragón.

Dicha mujer, a consecuencia del vuelco de una taranta, sufrió la fractura del humero derecho en su tercio inferior.

Los médicos calificaron su estado de grave.

Grave caída.

En el Hospital fué asistida ayer a las seis y media de la tarde Joaquina Edo Estevan, de 50 años de edad, de oficio sirvienta, domiciliada en la calle de Ribera, número 18, interior, que a consecuencia de una caída sufrió la fractura del fémur derecho a nivel del cuello.

La lesión se calificó de grave.

Accidente.

A José Gallart, de 37 años de edad, domiciliado en el Camino de Burjasot, número 23, bajo, le fué curada anoche en el Hospital, una herida confusa en el dedo índice derecho con magullamiento y desprendimiento parcial de las uñas, que se produjo según el mismo expresó, de un martillazo casual.

Agresión.

A las nueve de la noche, fué curado en el mismo dispensario, Antonio Gómez Pozo, de 30 años, soltero y limpiabatas de profesión, habitante en la calle del Gradador Selma, el cual sufrió erosiones en ambas mejillas. Dijo el Antonio que estas heridas se las produjo un convecino con quien sostuvo discusión.

El formidable incendio

Arde una serrería y pone en peligro las vidas y los bienes del vecindario.—Colchones y muebles de gran número de habitaciones son sacados a la calle

Ayer tarde, a las cinco, ingresó en el Hospital Rita Reig Lozano, de 48 años de edad, casada, habitante en el Parador de Aragón.

Dicha mujer, a consecuencia del vuelco de una taranta, sufrió la fractura del humero derecho en su tercio inferior.

Los médicos calificaron su estado de grave.

Grave caída.

En el Hospital fué asistida ayer a las seis y media de la tarde Joaquina Edo Estevan, de 50 años de edad, de oficio sirvienta, domiciliada en la calle de Ribera, número 18, interior, que a consecuencia de una caída sufrió la fractura del fémur derecho a nivel del cuello.

La lesión se calificó de grave.

Accidente.

A José Gallart, de 37 años de edad, domiciliado en el Camino de Burjasot, número 23, bajo, le fué curada anoche en el Hospital, una herida confusa en el dedo índice derecho con magullamiento y desprendimiento parcial de las uñas, que se produjo según el mismo expresó, de un martillazo casual.

Agresión.

A las nueve de la noche, fué curado en el mismo dispensario, Antonio Gómez Pozo, de 30 años, soltero y limpiabatas de profesión, habitante en la calle del Gradador Selma, el cual sufrió erosiones en ambas mejillas. Dijo el Antonio que estas heridas se las produjo un convecino con quien sostuvo discusión.

diendo ser su motivo de iniciación un cortocircuito por tener la serrería un dispositivo especial según se nos dice que la aislaba cortando en absoluto la corriente en el momento mismo en que se cerraba sus puertas, comenzó por junto a la calle del Doctor Monserrat, en el centro mismo de la primera sección de la serrería, corriéndose rápidamente al resto.

Según nos manifestó el encargado Ramón Hernández, en la serrería trabajaban años 18 ó 20 obreros, pero como los clientes tratan por su cuenta gente que atiende a la madera que se trabajaba, resultaba que el movimiento de operarios era de ordinario de unos cincuenta venía a ser el día de unos cincuenta a sesenta. Ayer, terminado el trabajo, se practicó la requisa acostumbrada sin que el encargado notara nada anormal cerrándose las puertas que son independientes a las de los departamentos alquilados, marchándose el señor Hernández a su domicilio, de donde debía ir a recuperar la serrería como tenía por norma todas las noches aproximadamente a las doce, hora en que se dedicaba a dormir ya que en todo el local siniestrado no se quedaba ninguna persona de guardia. Esta visita la aprovechaba también, para dar de comer a una jaca que en aquel lugar tenía su cuadra y que ha perecido víctima del fuego.

La maquinaria, que ha quedado destruída, estaba valuada en unas 85.000 pesetas, habiéndose quemado también unas 10.000 pesetas en madera, propiedad de la citada viuda de don Vicente L. Ballés, y unas 16.000 de distintos clientes, que la tenían en la serrería depositada para trabajarla.

Dijimos al comenzar nuestra información que el fuego había penetrado en las galerías de las casas recayentes al local de la serrería y cuyas entradas están en la calle de Borrull, números del 4 al 10. En efecto, particularmente las dieciséis habitaciones pertenecientes a las casas números 4 y 6, sufrieron en gran modo los embates del fuego, que no se detuvo en la parte exterior, penetrando en las estancias contiguas a las galerías. De una de estas habitaciones tuvo que ser bajada una pobre anciana, que no podía valerse por sí misma. Los colchones y ropa de cama fueron lanzados a la calle por los balcones, metiéndose en los patios cercanos, donde se dió albergue también a los vecinos. Estas casas son administradas por don Romualdo Bens, domiciliado en la calle de las Blanquerías, número 19.

La brigada de bomberos, en cuanto tuvo noticia del siniestro se dirigió con todo el material disponible al lugar del suceso, tropezando por la magnitud de éste con la falta del agua necesaria. Pronto funcionó una bomba, luego otra y al fin bien dirigidos por don Julio Just, comenzó el aislamiento del fuego y su extinción.

Junto a la esquina de la calle del Doctor Monserrat, y en la de Borrull, tiene establecido un despacho de Heores don Rosendo Mascareñas, quien en el corral de su casa pared por medio de la serrería guardaba unos bidones de alcohol. Sin temor al peligro, el señor Mascareñas penetró y sacó aquellos alejando la posibilidad de que el fuego las destruyera aumentando el foco del siniestro.

Junto con la brigada de bomberos, llegó el médico de la misma don Joaquín Vila con el botiquín teniendo que entrar en funciones al poco rato de trabajar la brigada, pues uno de los bomberos llamado Rodrigo se había causado varias lesiones leves afortunadamente.

En los primeros momentos, el agua prestada a las bombas procedía de la trapería de la viuda de Virosoque, sita en la calle de Borrull. También don José Porta hizo funcionar su motor de dar

Noticias

Esta tarde a las cuatro y en el salón de actos de esta Facultad de Medicina, proseguirán los ejercicios públicos de oposición a una vacante de médico de Sala del Hospital de Castellón. Son sólo dos los contendientes: el señor Garrigues, de Valencia, y el señor Bellido, de Castellón. El Tribunal lo forman prestigiosas firmas de esta Facultad. Numeroso público sigue con creciente interés el curso de estas oposiciones.

Todo obrero con concepto de sus deberes de clase, debe leer todos los sábados y domingos «La Antorcha», órgano del partido comunista español.

De venta en los kioscos Moderno, Moñino de la Robella, Bolserra y Sanchis, del Grao. Precio: 15 céntimos.

IMPERIVM.—Marcos elegantes. Juguetes novedad. : Pascual y Genis, 12.

Los mejores aparatos fotográficos CASA CUESTA, Bajada San Francisco, 10.

«La huerta valenciana» vende docena de pimientos a 1,50 pesetas.—Véase el anuncio en la última plana.

Doctor Soler Burgos; Piel, secretas. Diarios: 9-11. Juan de Austria, 52.

FLETA «Granadinas». CASA CUESTA, Bajada San Francisco, 10.

TEATRALES

TEATRO APOLO

Hoy debut

Esta noche, a las diez, debutará en este teatro la notable compañía de comedias «Puchol-Ozores con el juguete cómico en tres actos de Antonio Paso y S. Martínez Cuenca, «Su desconsolada esposa», formidable éxito cómico y creación insuperable de esta compañía.

Regirán los precios económicos de dos pesetas butaca y 50 céntimos entrada general.

Mañana tarde, gran mañané moda.

TEATRO PRINCIPAL

Dado el éxito que «La sombra del Pilar» consiguió al ser reprisada después de haber fundida en dos actos, se dará hoy en matiné a las seis de la tarde, a fin de que nuestros asiduos, que no pudieron aplaudirla estas noches, se refrezen viendo la valiosa obra mejoradísima en sus condiciones estéticas.

Será cantada por ese barítono, único en España, que a diario se le aplaude en este coliseo llamado Federico Caballé.

Por la noche ofrece la empresa un estreno para esta compañía. «Doña Francisquita», que viene a enriquecer el repertorio, ya de suyo brillante y numeroso, que llevan montado las huertes de Caballé.

El tenor Brunada, en esta partitura del maestro Vives da prueba de sus excelentes cualidades de cantante, y Conchita Peculidades en la protagonista de «Doña Francisquita», en luce su bella voz y sus cualidades de inflexiones diversas que tanto enaltecen su estimadísima labor artística.

TEATRO RUZBEA

Todas las noches se representa con extraordinario éxito la zarzuela de mayor gracia estrenada esta temporada, «Los ojos con que me miras»; hoy, además de ésta, se representarán las dos aplaudidas zarzuelas «La Rabalera» y «La Verbena de la Paloma», que las tres forman un cartel difícil de mejorar.

El próximo viernes, estreno de la zarzuela en dos actos, de F. Hernández Casajuana y música del maestro Magenti, titulada «La Portuguesa».

ALMACENES "EL CID"

Presentamos esta temporada inmensos surtidos de todos los artículos de **novedad**, que se ponen á la venta, como siempre, á precios bien, cual es costumbre y tenemos acreditado.

Lanas Tanto en fantasías, cuanto en artículos corrientes, presentamos de todo y desde lo más económico á lo más superior.

- Lanas cuadros 90 cm., a 1'30 ptas.
- Pañete lana 90 cm., a 2'50.
- Kassá moda 90 cm., a 5'50.
- Rombo moda 90 cm., a 4.
- Ottoman reps 90 cm., a 6.
- Chester lana y seda 90 cm., a 8.

- Gamuza 140 cm., a 4 pesetas.
- Punto lana jersey 140 cm., a 13.
- Punto seda jersey 140 cm., a 35.
- Astrakán superior 130 cm., a 25.
- Astrakán dibujo piel 130 cm., a 45.
- Fantasías abrigo, a 40.

Pieles Nuestros surtidos los más extensos. Nuestros precios los más convenientes.

- Renard imitación, a 20 pesetas.
- Renard chacal, a 40.
- Renard croixé, a 73.
- Renard Canadá, a 85.
- Renard sitka, a 90.
- Renard Alaska, a 110.

- Renard argente, a 115 pesetas.
- Renard mongoliano, a 150.
- Echarpes nutria, a 50.
- Mongolias, a 18.
- Cuellecitos niña, a 2'25.
- Pieles confección, a 2'50.

Abrigos confeccionados y á la medida por sastre modisto y al alcance de lo que se quiera gastar.

Confeccionados, desde 30 pesetas — A la medida, desde 50 pesetas

Soeters punto lana, á 35 pesetas

Sección Sastrería para caballero

Inmensos surtidos — Confección esmerada — Precios reducidos

Nuestros gabanes los más convenientes

Desde 50 pesetas

Tratamiento científico y racional de LA HERNIA

por el método C. A. BOER

El nuevo método del Sr. C. A. BOER, el reputado especialista herniario de París, es el único que procura, sin molestia ninguna, aun haciendo los más pesados trabajos, un alivio inmediato, la reducción absoluta y la desaparición definitiva de las hernias por antiguas, rebeldes y voluminosas que sean.

No hay hernia que resista á la acción de los incomparables aparatos C. A. BOER, cuyas cualidades curativas son altamente reconocidas.

Médicos eminentes los usan y los propagan porque los creen imprescindibles para todos los herniados que desean evitar las funestas consecuencias de un abandono prolongado.

Agradecidos de los resultados obtenidos, numerosos enfermos enaltecen los efectos **beneficiosos y curativos** del método C. A. BOER.

20 Septiembre de 1925.

Muy señor mío: Me satisface comunicar á usted mi completa curación de las dos hernias que padecía y para las cuales no encontraba alivio. Por fin adopté los aparatos y el método C. A. BOER, y pronto empecé á notar la mejoría. Ahora ya estoy igual que antes de estar herniado y puede usted publicar esta carta de su agradecido s. s. q. e. s. m.

Juan Martínez Corbí, Monóvar (Alicante).
Julio 20 de 1925.

Apreciable señor: Con gusto le dirijo la presente para decirle que ya estoy curado de las dos hernias que padecí durante muchos años, merced á los excelentes aparatos C. A. BOER y á su método de aplicación. Nunca hubiera creído que obtendría mi curación á mi edad tan avanzada de 69 años. Disponga de su atdo. s. s.

Tomás Paydró, s/c, calle San Francisco, número 10.—Alcoy (Alicante).

HERNIADOS: Si queréis evitar las molestias y funestas consecuencias de las HERNIAS, visitad con toda confianza al Sr. C. A. BOER en: VALENCIA, viernes, 6 Noviembre, **Hotel España**; CARLET, sábado 7 Noviembre, **fonda Comercio**; LA RODA (Albacete), domingo 8 Noviembre, **fonda Principal**.

C. A. BOER, Pelayo, 60. 1.º. BARCELONA

Apoplejía - Parálisis (FERIDURA)

Se evita y cura tomando el antiguo específico vegetal é inofensivo

"Antiapoplético Sarraguera"

Depura y activa la circulación de la sangre

Con su uso desaparecen rápidamente los síntomas hormigueos, calambres ó rumpas, dolor de cabeza, sofocaciones, frecuentes gansos de dormir, vahidos, mareos, falta de taca y memoria, dificultad al hablar, etc., y se consigue la curación de los ya atacados de esta terrible enfermedad hereditaria.

Venta en Valencia: A. Gamit, San Fernando, 34; José Rubio, Mercado 2 y 3, y buenas farmacias de España.

Prospectos gratis al Laboratorio de J. González Núñez, Sepúlveda, 172, principal.—Barcelona.

Una mina de oro en Valencia!

En el espacioso local de los

Almacenes El Paileter

Mercado, núm. 4

donde se fabrica y vende el célebre abanico de tela fina, á una peseta se venden también tan sumamente baratos, toda clase de tejidos, llamando poderosamente la atención de todo el mundo, este acontecimiento tan extraordinario.

No enumeramos los precios de los distintos artículos, porque constituiría una lista interminable de los mismos, pero aconsejamos á todos, visiten este almacén antes de efectuar sus compras, pues con seguridad economizarán tiempo y dinero.

Venta permanente de saldos y retales!!!

TEJIDOS - PAQUETERIA - ABANICOS

MERCADO, 4, VALENCIA

(La entrada, por la misma Paquetería)

Línea regular de vapores

entre España y Noruega

con destino á OSLO, BERGEN y demás puertos de Noruega.

Cargará en este puerto el vapor

BRAVO I

sobre el 10 de Noviembre próximo.

Con destino á Oslo y puertos del Este y Sur de Noruega, cargará en este puerto el vapor

SOLFERINO

sobre el 20 de Noviembre próximo.

Y el vapor

BRETAGNE

Cargará simultáneamente para Bergen y puertos del Oeste y Norte de Noruega.

Consignatario: Empresa de Vapores y Compañía, Contratación, 14, Grao Valenciano.

Línea regular de vapores

PARA AMSTERDAM

El vapor

PLUTO

cargará el 7 de Noviembre próximo.

Consignatario:

Isidoro Ríos

Celón, 88, Valencia

ESTERAS

Precios para la temporada actual:
Cordelillo á 2 ptas. metro, colocado.
Realce á 2'25 ptas. metro, colocado.
Doble tela á 3'50 ptas. metro, colocado.
Terciopelo ruso á 5'50 pesetas metro, colocado.
Con la misma economía encontrarán en esta casa limpiabarridos de todas clases, alfombras, alfombrillas, persianas, etc.
Casa Ramos, Colón, 18 (esquina á Félix Pizcueta).

A 3 DUROS

colchón borra. Fábrica de cochones, Cirilo Amorós, 8.

Máquinas Singer

Vendo una bobina central, doméstica y otra industrial, también bobina central, las dos casi nuevas y por precio muy reducido.
Nave, 14, bajo.

Calceteras

Si queréis ganar buen jornal, poned en vuestra máquina el aparato refrezador WIRA, última invención; pagad y lo veréis.
Para verlo de once mañana á tres tarde. Se vende, además, una máquina del 10'7. Santa Clara, 5, 2.º, derecha.

Hospedaje

se ofrece á jóvenes estudiantes; pension completa, tres pesetas, habitación, 25, en el centro de la capital, desde Olympia á la plaza de Cárlos.

Conserje

Se desea en la sociedad cooperativa "El Ejemplo", calle del Marqués de Caro (Ermita), de esta ciudad. Pliego de condiciones, en la secretaría de la misma, de 7'30 á 8'30 noche. Se admiten solicitudes hasta el día 8 de Noviembre próximo.

Juguetes

alemanes y del país, musicales y mecánicos.
Gran surtido hallarán en CASA TORRES, Barcelonina, 3, junto camisería Gamborino.

Se vende

espaciosa finca situada en la calle de Sagunto (travesía de Moncada), núm. 12, frente al cuartel de la Guardia civil. De convenir se vendería por pisos. Razon: plaza de Mosén Sorrell, 13, carnicería, de diez á doce.

Se traspasan

en los puntos más céntricos, locales propios para comercio, en muy buenas condiciones.
Razon: Calle Ermita, 11, 1.º

LÍNEA DE VAPORES (BARRA Y COMP.ª-S. en C. de SEVILLA

Servicio rápido regular quincenal para NUEVA YORK y FILADELFIA

El vapor **Cabo Hatteras**

saldrá de este puerto el día 6 de Noviembre, para Nueva York y Filadelfia, admitiendo carga.

Consignatarios: HIJOS DE NOGUES, LDA., Sorol, 2, entresuelo, y Grao, Muelle de Poniente, N (Carro).

Del Foranado Dampskibs - Selskab DE COPENHAGEN

SERVICIO REGULAR DE VAPORES RAPIDOS ESPECIALMENTE CONSTRUIDOS para el transporte de frutas y carga general

á Copenhague y los demás puertos daneses

El vapor **MINSK**

cargará el día 9 de Noviembre.

El vapor **TOMSK**

cargará el día 15 de Noviembre, para Copenhague directo.

El vapor **CHARKOW**

cargará el día 29 de Noviembre, para Copenhague directo.

Para informes en Valencia: Edward Barker, Pascual y Genis, 24.

En el Grao: Señores La Roda Hermanos y C.ª, S. A. Contratación, 12.

LA HUERTA VALENCIANA.

Calle de la Linterna, número 21, entresuelo, barato de tejidos de

ANTONIO GARCIA

vende los artículos de vestir más barato que todas las liquidaciones juntas. Compare usted precios:

Un corte de traje lana para señora, 1'50 pesetas.
Serilletas refresco buenas, 0'10 pesetas.
Dos pañuelos de bolsillo, por 0'15 pesetas.
Dos cuellos de hilo para caballero, por 2'05 pesetas.

Pañería y Sastrería de F. VICENTE

BOLSERIA, 30

INAUGURACIÓN DE LA TEMPORADA DE INVIERNO

Trajes a medida, Cheviot y estambre, con buenos forros, a 70, 80, 90 y 100 pesetas. Trajes de gabardina, a 120 pesetas. Gabanes Cheviot, gran corte, a 55 pesetas. Lutos, en 24 horas. Gran surtido en artículos de todas calidades para gabanes.

CORTADOR: LORENZO MONZÓ

Pasen á visitar la casa y se convencerán. BOLSERIA, 30, VALENCIA

Más barato que nadie

Nada de saldos. Plumas estilográficas, plumilla de oro, 14 kilates, garantizadas, á pesetas 3'35, y se regala un sujetador y un frasco de tinta, para la misma. Papel barba, primera, á pesetas 10'50, la resma y comprando 10 resmas, á pesetas 10. Cuartillas clase buena, á pesetas 1'25 kilo. Talonarios de inquilinato, lotería, etc., etc., á pesetas 40, el 100 y de lotería, á pesetas 35.

Comprar en esta casa, es ahorrar.

Imprenta y papelería BADA, plaza Mercad, 1, y calle Guerrero, 25, talleres calle Ermita San Vicente, 11.

MUEBLES MONTES

MUEBLES DE TODAS CLASES Y ESTILOS

VISITE USTED SU GRAN EXPOSICION Y PIDA PRECIOS

Alfredo Calderón, 8 JUNTO A TELEFONOS

Casa-chalet

nueva y sólida: la hizo el dueño para habitarla él; por tener que vivir en el extranjero la vende perdiendo dinero. Lujosa y grande, 218 metros cuadrados; vivienda, también para comercio; baño, jardín y garage. Precio, 22.000 pesetas y también 23.000. Razon: calle de Preciados, letras M.B. de diez á doce y de tres á seis, ensanche de Ruzafa.

Se vende

en los puntos más céntricos, locales propios para comercio, en muy buenas condiciones.
Razon: Calle Ermita, 11, 1.º

La salud es el tesoro más precioso que usted posee

¡Fíjese! Conservar la salud fortaleciendo su cuerpo es el fin de que influencias externas no puedan ocasionarle daños importantes.

A consecuencia de una alimentación en la mayor parte equivocada, y la cual carece de materias que sustentan las células nutritivas, falta el cuerpo las substancias tan importantes para la vida como, por ejemplo, la **SALA MINERAL, HIERRO Y ACIDO SILICICO.**

Estas substancias se hallan reunidas en las

SALES NUTRITIVAS "EUDIDON"

vitaminas de materias vegetales, y que siempre orgánicas, son asimiladas y usadas fácilmente.

El gasto diario es de 10 céntimos

El beneficio es de gran importancia

De venta en Farmacias y Droguerías

Depositario en Valencia: CENTRO FARMACEUTICO

Depositario en Valencia: CENTRO FARMACEUTICO

PERFUMERÍA PARISIANA

Delegación en Valencia de los acreditados perfumes

ARA

PERFUMES A GRANEL

Los mejores Extractos para pañuelos, Colonias, Polvos, Jabones, Lociones, Ron-Quina, Aguas de tocador, etc.

Venta de todas clases y marcas de Cremas, Dentífricos, Brillantinas, Pastas rusas, Lápicos, Esmaltes, Depilatorios, Objetos de tocador, etcétera

SERVICIO A DOMICILIO

ADRESADORS, 8 (entre Olympia y plaza de Pertusa)

Sección de Peluquería para Señoras, servida por Artistas de ambos sexos

CONSULTORIO DE BELLEZA

Elegantes gabinetes unipersonales á cargo de especialistas competentes y acreditados con diplomas de honor, expedidos en la Academia de París.

Corte del cabello última moda. Ondulación Marcel, Lavado de Cabeza, MANICURA, MASAJE, Tinturas de todas clases, especialidad en la aplicación del HENNE, magnífico resultado.

Ondulación electro permanente última perfección y Postizos de arte.

¿CALLOS?

No sufra usted de CALLOS, JUANETES, OJOS DE GALLO Y VERRUGAS. Use usted el patentado

UNGUENTO MAGICO

y en tres días se verá usted libre de estas dolencias que le atormentan.

No admita más callicida que el

UNGUENTO MAGICO

Farmacias y droguerías, 1'50 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto, plaza San Ildefonso, núm. 6, Madrid

A 20 DUROS

colchón de lana, estilo parisiense, tamaño matrimonio.

Fábrica: Cirilo Amorós, 8.

Bicicletas

200 pesetas.

EBBIS, A.-Mar. 5, Valencia

LA HUERTA VALENCIANA

Calle de la Linterna, 21, entresuelo

Trajes punto inglés, para caballero, 8'50 pesetas.
Un corte traje lana, para caballero, por 9 pesetas.
Colchas semipiqué, para la cama, 5 pesetas.
Una pieza irlandesa, superior confección ropa interior, 10 pesetas.
Una pieza retorta hilo, confección ajuses, 14 pesetas.
Alfombras para los pies de la cama, 1'60 pesetas.
Calzoncillos confeccionados caballero, 2'00 pesetas.
Paraguas superiores y fuertes, 5'90 pesetas.
Terciopelo seda para trajes señora, metro, 2'5 pesetas.
Terciopelos seda estampados, novedad, anchos, metro, 2'5 pesetas.
Astrakanes seda, 140 centímetros, para gabanes señora, metro, 12 pesetas.
Echarpes punto lana, para señoras y niñas, 2 pesetas.
Lienzo crudo superior, 90 centímetros de ancho, metro, una peseta.
Muleton blanco, grueso, fuerte, metro, una peseta.

NOTA. Los artículos anunciados son los más baratos que tenemos en el establecimiento. Mas tenga presente el distinguido público que ponemos á su disposición toda clase de artículos y marcas que necesitan de un puesto que abarcamos en gran escala todo lo concerniente á este ramo, con la misma economía de precios.

LA HUERTA VALENCIANA

C. LINTERNA, 21, ENTRESUELO